

Banque Nationale de Belgique
Madame (…) / Monsieur (…)
Boulevard de Berlaimont, 14
1000 - Bruxelles
[Lieu & Date]
Chère Madame (…), Cher Monsieur (…),

Concerne
: [Identification de l’entité] – « Best Estimate » - Transmission de / Accès aux documents de    travail du réviseur agréé
Lors de notre réunion du [date de la réunion du dialogue entre le réviseur agréé et la BNB], nous vous avons présenté et expliqué nos travaux relatifs au « Best Estimate » effectués sur la base du canvas /leidraad
, établi entre l’IRAIF et la Banque Nationale de Belgique.  [Lors de / Comme suite à] cette réunion, vous nous avez demandé de vous transmettre / d’avoir accès à certains documents de travail relatifs à nos travaux spécifiques sur cet aspect.
Vous nous avez confirmé que la consultation de nos documents de travail a pour seul but, de vous permettre de mieux comprendre les travaux que nous avons réalisés sur le « Best Estimate » de [identification de l’entité] pour la situation comptable et prudentielle clôturée au [mention de la date de clôture].  
Dans ce cadre, nous jugeons utile de rappeler que notre reporting réglementaire se compose uniquement de nos rapports formels établis conformément aux différentes lois de contrôle et tels qu’explicités dans la circulaire NBB_2017_20 – « Mission de collaboration des commissaires agréés » du 9 juin 2017. Vous confirmez par conséquent que votre revue de nos documents de travail ne pourrait dès lors se substituer à toute autre diligence que vous souhaiteriez mettre en œuvre afin de vous permettre d’exercer votre contrôle prudentiel sur le « Best Estimate » de [identification de l’entité]. 
Tenant compte de ce contexte et exclusivement dans ce but, nous vous [transmettons les / donnons accès aux] documents de travail demandés.
La nature et l’étendue de nos travaux ainsi que le caractère significatif des problèmes soulevés et rapportés à la Banque Nationale de Belgique dans le cadre de notre collaboration au contrôle prudentiel, ont été déterminés sur la base de notre jugement professionnel et des seuils de matérialité, qui vous ont été communiqués dans l’information préalable, conformément aux dispositions de la circulaire NBB_2017_20 susmentionnée.
De plus, même si tous les documents ont fait l’objet d’une revue (le principe des quatre yeux), il va de soi qu’ils n’ont pas tous étés revus par un réviseur agréé, ce dernier ne revoyant que les documents qu’il juge les plus critiques. Et finalement, les documents de travail ne sont pas établis dans le but de servir des parties tierces et ne se substituent pas aux rapports émis par le réviseur agréé. 
Nous vous prions de croire, Madame (…), Monsieur (…), à l’expression de nos sentiments confraternels.

[Identification du cabinet et du réviseur agréé]
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