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Communiqué de presse 



    
          Bruxelles, le 31 mars 2009 
Le reporting de développement durable en Europe 
Publication des résultats de l’ESRA - 3e édition
L’European Sustainability Reporting Association (ESRA), dont l’Institut des Réviseurs d’Entreprises est le représentant belge, vient de publier son rapport 2008. Le projet ESRA, qui en est à sa troisième édition, est une source d’échange d’informations dont l’objectif est de stimuler et d’améliorer le reporting en matière de développement durable en Europe en partageant les développements des pays européens en la matière.   

Pour la première fois, le Forum européen pour l’Investissement Socialement Responsable (Eurosif) a émis son avis sur le reporting européen selon une perspective SRI (Socialy Responsible Investment) dans un document disponible sur le site internet de l’ESRA. Eurosif est un groupe paneuropéen dont la mission est de promouvoir et de développer l’investissement durable et responsable à travers les marchés financiers. D’autres participants au projet ESRA sont la Commission européenne, le Global Reporting Initiative (GRI) et la Fédération des Experts Comptables Européens (FEE).

Matt Christensen, le Directeur exécutif d’Eurosif, explique les raisons de la participation d’Eurosif au projet ESRA :
« La crise financière actuelle a soulevé un nombre de questions liées au secteur financier et à son rôle dans la promotion saine, au sein de l’UE, du capitalisme durable à long terme. La crise financière actuelle est en grande partie due à un manque de transparence. Les données sur les facteurs environnementaux, sociaux et relatifs à la gouvernance (ESG) sont des informations utiles et essentielles dont les investisseurs devraient disposer et qu’ils exigent de plus en plus afin de mieux évaluer les risques à long terme. Nous avons l’honneur de pouvoir collaborer avec ESRA sur ce projet qui tend à promouvoir et à répandre les bonnes pratiques de reporting ESG à travers l’UE. »
Les rapports et les statistiques individuels des pays (fournis par CorporateRegister.com) mettent en exergue les tendances fondamentales en matière de reporting et d’ « assurance » des douze derniers mois. Ceci inclura tous les changements à la réglementation gouvernementale, ainsi que les défis futurs. La Hongrie, la Pologne et le Portugal font partie des nouveaux participants au projet 2008.

A propos de l’European Sustainability Reporting Association (ESRA)

L’objectif d’ESRA est d’améliorer le reporting en matière de développement durable en partageant les tendances et meilleures pratiques à travers les pays européens.

Plus d’informations sur l’ESRA et ses missions : www.sustainabilityreporting.eu.
A propos de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE)

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, l’IRE a été créé par la loi du 22 juillet 1953. Une importante réforme de la profession a eu lieu en 2007, suite à la modification en profondeur de cette loi. 

L’Institut a pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes capables de remplir la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. 

L’Institut veille à l’exécution correcte des missions confiées à ses membres en vertu de la loi. Outre les missions de contrôle exercées à titre principal, le réviseur d’entreprises est amené à exercer des missions de conseil, dans le respect des règles d’indépendance.  
Les quelque 1.050 réviseurs d’entreprises sont membres de l’Institut. Ce dernier compte également 550 stagiaires. Plus de 3.000 personnes sont en outre employées dans les cabinets de révision. 
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