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Communiqué de presse 




       Bruxelles, le 15 septembre 2009  
Améliorer la qualité de l’information financière dans le cadre 
d’un prospectus financier : le rôle du réviseur d’entreprises  

Présentation de la nouvelle publication du Centre d’Information du Révisorat d’Entreprises 
La Fondation « Centre d’Information du Révisorat d’Entreprises » (ICCI) vient de publier un guide pratique sur le rôle du réviseur d’entreprises dans le cadre de la publication d’un prospectus. Cette initiative contribuera à améliorer encore la transparence et la qualité de l’information financière adressée au public dans le processus d’appel public à l’épargne. 

Le prospectus financier, outil privilégié pour l’investisseur 

Document fondamental lorsque des instruments financiers (actions, obligations, etc.) sont offerts au public ou admis à la négociation sur un marché réglementé (introduction en Bourse, etc.), le prospectus a pour vocation de condenser l’information, financière et autre, permettant à l’investisseur de se forger une opinion sur la société émettrice de tels instruments financiers et sur les instruments en question. Le prospectus contribue ainsi à mettre l’investisseur potentiel en mesure de prendre une décision éclairée. 

« Un nouveau régime concernant les prospectus est entré en vigueur en Belgique en 2006 par la loi du 16 juin 2006, transposant la Directive « Prospectus » et le Règlement de la Commission européenne en la matière », indique Pierre P. Berger, Président de l’IRE. En Belgique, la CBFA est l’autorité de régulation veillant à la protection des investisseurs et compétente pour l’approbation des prospectus. Dans notre pays, 65 prospectus ont été approuvés en 2008 (145 en 2007) en vue d’offrir au public des valeurs mobilières ou pour l’admission de valeurs mobilières à la négociation.

« Le prospectus se doit avant tout d’être fiable. Rédigé sous la responsabilité de l’émetteur, ce dernier veille donc à ce que les informations qui y sont contenues soient correctes et ne dissimulent rien. Il se fera assister, pour ce faire, d’experts, et notamment de réviseurs d’entreprises », mentionne Michel De Wolf, Président de la Fondation ICCI et Vice-Président de l’IRE.  

Partie essentielle du prospectus, les données financières reflètent à la fois l’historique de la société mais aussi les prévisions et les estimations attendues pour les mois qui suivent, données des plus pertinentes pour l’investisseur potentiel. 
Le rôle du réviseur d’entreprises 
Le rôle du réviseur d’entreprises (ou auditeur) sera crucial en la matière. « La plupart des informations financières contenues dans le prospectus, y compris les prévisions et estimations du bénéfice, passent par les mains d’un réviseur d’entreprises, et gagnent ainsi en crédibilité. Mais il y a des limites », relève Hugo Van Passel, réviseur d’entreprises et coordinateur de la publication de l’ICCI. Le réviseur d’entreprises veillera notamment au caractère pertinent des méthodes comptables utilisées dans le cadre de l’établissement de prévisions et estimations du bénéfice. 

Ouvrage de référence pour la profession, le guide que publie la Fondation « Centre d’Information du Révisorat d’Entreprises » (ICCI) améliorera incontestablement la qualité et la transparence de l’information financière fournie au public. 
A propos de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE)

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, l’IRE a été créé par la loi du 22 juillet 1953.  
L’Institut a notamment pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes capables de remplir la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. C’est dans ce cadre qu’il a fondé le « Centre d’information du Révisorat d’Entreprises », qui veille à une information de qualité sur la profession. 
Les quelque 1.050 réviseurs d’entreprises sont inscrits au registre public de l’Institut. Ce dernier compte également 520 stagiaires. Plus de 3.000 personnes sont en outre employées dans les cabinets de révision. 
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Les communiqués de presse de l’IRE sont également téléchargeables sur le site Internet www.ibr-ire.be, sous la rubrique ‘Nouveautés’ / ‘Communiqués de presse’.  
La publication « Guide à l’usage du réviseur d’entreprises dans le cadre de sa mission sur le prospectus et autres missions connexes » (édition en anglais, résumé en français et en néerlandais), est disponible pour les journalistes sur simple demande. 
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