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Communiqué de presse 


    
     Bruxelles, le jeudi 29 octobre 2009  
Delhaize Group remporte l’Award 

for Best Belgian Sustainability Report 2008 – édition 2009
Depuis de nombreuses années, l’Institut des Réviseurs d’Entreprises s’investit afin de promouvoir le reporting de développement durable et la responsabilité sociétale des entreprises (RSE) auprès des organisations. A cette fin, l’Institut organise, depuis onze ans, l’Award for Best Belgian Sustainability Report, qui récompense l’entreprise ou l’organisation ayant rédigé le meilleur rapport de développement durable. 
La remise du Prix 2009 a eu lieu à l’Aula Magna de l’UCL à Louvain-la-neuve, ce 29 octobre, dans le cadre de l’événement organisé par l’Institut des Réviseurs d’Entreprises, en partenariat avec Business & Society Belgium et KAURI. 
Gérer et maîtriser les risques dans une optique de développement durable 

Cette année, le colloque avait pour thème : « Communication sur la gestion et la maîtrise des risques dans une optique de développement durable  ». Les intervenants y ont abordé les différents aspects du reporting et de la gestion des risques au niveau de la RSE. Comment communiquer les risques de gouvernance, sociaux et environnementaux à travers le rapport développement durable ? Quel est l’importance du reporting non financier pour la communauté financière ? Quelles sont les attentes du monde financier en matière de communication des risques ? Autant de questions qui ont fait l’objet de présentations et de débats réunissant de nombreux orateurs.
Delhaize Group, le lauréat 2009 

Un jury composé de représentants du monde académique et économique et de réviseurs d’entreprises a récompensé l’entité ayant rédigé le meilleur rapport de développement durable relatif à ses activités en Belgique sur la base de quinze critères d’appréciation inspirés du Global Reporting Initiative (GRI). 

Delhaize Group a été récompensé, parmi les 43 participants de cette édition, pour son rapport de haut niveau, dont la qualité a été soulignée par l’ensemble des membres du jury.
Le jury a notamment relevé que le rapport de Delhaize Group comprend une mission claire et un engagement fort de la direction, qu’il se réfère aux défis et enjeux importants pour l’entreprise, qu’il est très complet, structuré de façon claire et mentionne des indicateurs de performance pertinents, en adéquation avec le cœur de métier.
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De plus, le rapport de Delhaize Group respecte de manière rigoureuse les principes de reporting du Global Initiative Reporting (GRI) et le rapport a fait l’objet d’une évaluation externe.  

Le lauréat Delhaize Group sera présenté à l’European Sustainability Reporting Association (ESRA) dont l’objectif est de promouvoir les meilleurs rapports de développement durable en Europe.

Le rôle du réviseur d’entreprises en matière de responsabilité sociétale des entreprises 

L’Institut des Réviseurs d’Entreprises est convaincu que la certification par un réviseur d’entreprises en tant qu’expert impartial et indépendant renforce la qualité et la crédibilité des rapports de développement durable. La vérification par un tiers indépendant constitue un élément-clé des lignes de conduite du GRI, l’autorité internationale de référence en matière de reporting de développement durable.

Plus généralement, le rôle du réviseur d’entreprises dans l’attestation d’informations non financières ne cesse de s’accroître, que ce soit en matière de responsabilité sociale des entreprises, de gouvernance d’entreprise, de contrôle interne ou de politique stratégique des sociétés, confirmant la valeur ajoutée de la certification par un expert indépendant.    

A propos de l'Institut des Réviseurs d'Entreprises 

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, l’Institut des Réviseurs d’Entreprises a pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes exerçant la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. L’Institut veille à l’exécution correcte des missions confiées aux réviseurs d’entreprises en vertu de la loi du 22 juillet 1953. Outre les missions de contrôle exercées à titre principal, le réviseur d’entreprises est amené à exercer des missions de conseil, dans le respect des règles d’indépendance.

1.050 réviseurs d’entreprises sont membres de droit de l’Institut et le nombre de stagiaires s’élève à environ 500. Plus de 3.200 personnes sont en outre employées dans les cabinets de révision. 17.500 mandats de commissaire sont exercés chaque année.  
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