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Communiqué de presse 




       Bruxelles, le 14 janvier 2010  
Réviseurs d’entreprises et auditeurs internes : quelle coopération ?
Présentation de la nouvelle publication de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises 
et de l’Institut des Auditeurs Internes
L’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE) et l’Institut des Auditeurs Internes (IIA) viennent de publier un guide pratique intitulé « Assurance externe versus assurance interne : comment créer une coopération ? ». 
Cette publication, qui fait suite à une enquête et à de nombreuses discussions de groupes réalisées en 2009 auprès des réviseurs d’entreprises et des auditeurs internes, a pour objectif de dégager les meilleures pratiques de coopération entre les auditeurs externes et internes en Belgique. Une telle coopération ne pourra que bénéficier à l’amélioration de la gouvernance d’entreprise des sociétés. 
Rôle et responsabilités des acteurs concernés
« Les fonctions de contrôle sont importantes dans toutes les organisations et sont représentées par différents acteurs », indique Pierre P. Berger, Président de l’IRE. La direction, les auditeurs externes, les auditeurs internes et le comité d’audit ont chacun un rôle à jouer, soumis à leur réglementation respective et limité par leurs responsabilités. « C’est la raison pour laquelle la coopération entre les différents acteurs est cruciale afin d’optimaliser le niveau de contrôle et l’efficience », complète Christophe Quiévreux, Président de l’IIA. 

De fortes différences de réglementation se marquent entre les deux professions. Cependant, il est important de constater que les deux professions adhèrent à des normes internationales et effectuent un rapport selon un format déterminé.

Meilleures pratiques de coopération : les recommandations
« Les meilleures pratiques pour la coopération entre les auditeurs externes et internes ont été définies sur la base d’une enquête, des normes internationales et de discussions de groupe », explique Pierre P. Berger.

« L’enquête réalisée en 2009 a démontré que, dans la pratique, la coopération varie fortement et que l’initiative vient généralement des services d’audit interne », enchaîne Christophe Quiévreux. Selon l’enquête, la plupart des auditeurs externes ont une bonne expérience en matière de coopération. 

La publication définit six axes de recommandations de coopération entre réviseurs d’entreprises et auditeurs internes : l’évaluation de la gestion des risques, l’évaluation du contrôle interne, la détermination du plan d’audit, les analyses effectuées lors de l’audit, le rapport d’audit et le suivi de ces recommandations. 

./..

La coopération entre auditeurs externes et internes peut prendre les formes suivantes : 

· des échanges d’informations entre auditeurs externes et internes, notamment par la communication des rapports, des documents et l’organisation de réunions régulières ;

· des consultations en matière d’évaluations des risques, d’évaluations du contrôle interne et de problèmes de gouvernance d’entreprise ;

· une meilleure prise en considération des planifications d’audit ; des accords préalables sur l’étendue des travaux, les niveaux de matérialité et la méthodologie ; 
· des accords pour le partage des informations ;

· la fixation d’une méthodologie commune pour l’évaluation des risques et du contrôle interne ;

· le suivi des constatations et des recommandations consolidées ;

· l’utilisation du travail des autres auditeurs en vue d’éviter toute duplication : travail commun et soumission du travail de l’autre ;

· la formation relative à la méthodologie de l’audit externe, etc. 
Bien que certaines formes de collaboration soient déjà présentes au sein des organisations, celle-ci mériterait assurément d’être renforcée. Les échanges systématiques et une méthodologie commune restent encore trop limités de part et d’autre, et auraient tout avantage à être accentués. La coopération attendue et souhaitée doit faire l’objet d’un accord clair et peut également être intégrée dans la charte de l’audit interne.
Les critères les plus importants pour définir les niveaux de coopération entre auditeurs externes et internes sont la maturité du service d’audit interne, la  conformité aux normes internationales, la certification et l’expérience des auditeurs internes ainsi que la qualité du travail exécuté par ces derniers. 

Les bénéfices attendus
La publication identifie de nombreux bénéfices résultant de meilleures pratiques de coopération. En matière d’identification et d’évaluation des risques, la coopération, par l’utilisation d’une méthodologie commune, permet l’émission d’un message commun vis-à-vis du conseil d’administration/du comité d’audit quant aux risques majeurs identifiés au sein de l’organisation et conduit in fine à une plus grande transparence en termes d’identification d’évaluation et de gestion des risques. Une planification mieux intégrée conduit à une meilleure couverture du champ d’audit, à une réduction des activités d’audit et à une attribution optimale des ressources. En définitive, le bénéfice le plus important d’une bonne coopération réside dans l’augmentation de l’efficience du travail d’audit, comme l’a également démontré l’enquête.  
« En conclusion, la coopération entre les auditeurs externes et internes s’observe déjà dans la pratique. La description détaillée du processus d’audit exécuté respectivement par les deux professions, et qui est proposée dans ce guide pratique, permettra encore d’améliorer la coopération entre nos deux professions », se réjouissent les présidents Pierre P. Berger et Christophe Quiévreux, qui concluent en souhaitant voir la coopération entre les auditeurs internes et externes se développer dans toutes les organisations. 

La publication « Assurance externe versus assurance interne : comment créer une coopération ? » est disponible en français, en néerlandais et en anglais pour les journalistes sur simple demande. Elle peut également être téléchargée sur le site internet de l’IRE et de l’IIA.  
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A propos de l’Institut des Auditeurs Internes-Belgique (IIA) 

Association professionnelle, l’Institut est une autorité reconnue et la référence pour la profession de l’audit interne. Il compte plus de 1.600 membres actifs dans l’audit interne en Belgique. 
Sa mission est de diriger la profession d’audit interne dans le monde entier. Ses activités portent  notamment sur :

· La défense et la promotion de la valeur ajoutée de l’audit interne au sein des organisations ;
· La diffusion des normes et directives de pratique professionnelle et les programmes de certification ;
· La recherche, la mise à disposition et la présentation de connaissances relatives aux meilleures pratiques d’audit interne, à son rôle dans le contrôle, la gestion des risques et la gouvernance. 
The Institute of Internal Auditors compte près de 160.000 auditeurs internes à travers le monde. 
Institut des Auditeurs Internes-Belgique ASBL
Rue Royale, 109-111

1000    Bruxelles

www.iiabel.be - info@iiabel.be
A propos de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE)

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, l’IRE a été créé par la loi du 22 juillet 1953.  

L’Institut a notamment pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes capables de remplir la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. 
Les quelque 1.050 réviseurs d’entreprises sont inscrits au registre public de l’Institut. Ce dernier compte également 520 stagiaires. Plus de 3.000 personnes sont en outre employées dans les cabinets de révision. 
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