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 Bruxelles, le 29 mars 2010  

Affaire Daerden : communiqué de l'Institut des Réviseurs d'Entreprises
Le Comité exécutif de l'Institut des Réviseurs d'Entreprises a pris connaissance de l'utilisation par M. Michel Daerden de ce qui a été présenté comme un extrait d'une décision que l'Institut a prise le 19 mars 2010.

Le Comité exécutif tient à faire savoir que, pour autant que cet extrait soit exact, il ne reflète pas fidèlement la portée de cette décision.

Cette décision ne peut pas être comprise comme validant l'opération de cession de mandats dont il a été question dans la presse. Cette décision n'avait en effet pas pour objet ni de valider, ni d'invalider cette cession.
A propos de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE)

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, l’IRE a été créé par la loi du 22 juillet 1953. Une importante réforme de la profession a eu lieu en 2007, suite à la modification en profondeur de cette loi.
L’Institut a notamment pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes capables de remplir la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. 

L’Institut veille à l’exécution correcte des missions confiées aux réviseurs d’entreprises en vertu de la loi. Outre les missions de contrôle exercées à titre principal, le réviseur d’entreprises est amené à exercer des missions de conseil, dans le respect des règles d’indépendance. 

Les quelque 1.050 réviseurs d’entreprises sont inscrits au registre public de l’Institut. Ce dernier compte également 475 stagiaires. Plus de 3.000 personnes sont en outre employées dans les cabinets de révision. 
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