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 Bruxelles, le 23 avril 2010  

Michel De Wolf, nouveau président de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises

Michel De Wolf a été élu en qualité de président de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE), lors de l’assemblée générale de ce jour. Il succède à Pierre P. Berger, dont le mandat de trois ans est arrivé à échéance. L’IRE a également élu un nouveau vice-président en la personne de Daniel Kroes. Leur mandat durera trois ans. Un nouveau Conseil a en outre été élu. Composé de 14 membres, il assurera la gestion de la profession durant trois ans.
Michel De Wolf, un président aux multiples talents
Agé de 49 ans, Michel De Wolf jouit d’une large expérience dans le métier du révisorat d’entreprises. Réviseur depuis 1991, particulièrement actif dans le secteur non marchand, il est gérant de l'association de réviseurs d'entreprises DGST-CDO. Docteur en droit, ce Bruxellois est également professeur à l’UCL et à HEC  - Université de Liège.

Michel De Wolf est actif au sein de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises depuis de nombreuses années. Membre du Conseil depuis 1998, du Comité exécutif, président de la Commission juridique et de la Commission non marchand de l'Institut, il est encore rédacteur en chef de la revue Tax Audit & Accountancy, publiée par l’IRE.

Le nouveau président de l’IRE a par ailleurs publié plus de 20 ouvrages et plus de 100 articles, principalement dans les matières à l’intersection du droit des affaires et des sciences de gestion. Il est juge consulaire au tribunal de commerce de Bruxelles. 

Daniel Kroes, nouveau vice-président

Elu à la vice-présidence de l’Institut, Daniel Kroes (46 ans) est réviseur d’entreprises depuis 1991 et associé du cabinet Deloitte réviseurs d'entreprises. Licencié en sciences commerciales et financières, il est très actif au sein de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises : membre du Conseil de 2005 à 2010, il préside la Commission des Normes d’exercice professionnel et est membre de la Commission du Stage. Le nouveau vice-président de l’Institut est spécialisé dans les missions révisorales dans les secteurs industriels et des services de grands groupes belges et internationaux.
La procédure d’élection 

Ce 23 avril 2010, lors de l’assemblée générale, les réviseurs d’entreprises, inscrits au registre public de l’Institut, ont élu leurs représentants au sein du Conseil de l’Institut. 

Outre les président et vice-Président, quatre nouveaux membres ont été élus et huit membres ont été renouvelés au Conseil. Composé de quatorze membres, répartis selon l’équilibre linguistique, le Conseil assurera la gestion de l’IRE durant les trois prochaines années.   

Suite du communiqué du 23 avril 2010 
Les défis de la présidence 

Durant sa présidence, Michel De Wolf aura à cœur de mettre en œuvre de nombreux projets, tant au niveau de l’organisation interne de la profession que de la mission du réviseur au sein monde économique. « La profession est confrontée à de grands défis. Le premier sera la mise en œuvre des normes internationales d’audit, approuvées par le ministre en charge de l’économie le 1er avril dernier. Celles-ci impliqueront notamment une attitude plus proactive du réviseur à l’encontre des fraudes » précise-t-il. « A long terme, il s’agira aussi de poser les jalons pour organiser un véritable ordre professionnel des auditeurs au niveau européen et une supervision publique, également au niveau européen. Les 27 systèmes nationaux garderont bien sûr leur sens, dans le cadre de l’audit d’entités non transnationales ». 
Le nouveau président souhaite également mieux faire connaître la profession et son rôle essentiel dans la vie de nos entreprises et organisations. « Attestant l’image fidèle des comptes, le réviseur est le partenaire privilégié de l’entreprise ou de l’association.», insiste-t-il. Michel De Wolf ajoute encore : « Le réviseur est un partenaire pour tous les acteurs de la vie économique ; il remplit véritablement un rôle d’intérêt général pour la société tout entière, crédibilisant l’information préparée aux yeux non seulement des actionnaires, associés ou membres, mais aussi des banquiers, des travailleurs, des fournisseurs, des clients… et même du fisc ! ».   

« Avec les membres du Conseil de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises, je serai particulièrement attentif, durant les trois prochaines années, à la voix de tous les acteurs de la vie économique, belges et européens », conclut le nouveau président Michel De Wolf.
A propos de l’Institut des Réviseurs d’Entreprises (IRE)

Organisation professionnelle jouissant de la personnalité juridique, créée par la loi du 22 juillet 1953, l’Institut des Réviseurs d’Entreprises a pour objet d’assurer la formation et l’organisation permanente d’un corps de spécialistes exerçant la fonction de réviseur d’entreprises avec toutes les garanties de compétence, d’indépendance et de probité professionnelle. 

L’Institut veille à l’exécution correcte des missions confiées aux réviseurs d’entreprises en vertu de la loi. Outre les missions de contrôle exercées à titre principal, le réviseur d’entreprises est amené à exercer des missions de conseil, dans le respect des règles d’indépendance.
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Les communiqués de presse de l’IRE sont également téléchargeables sur le site Internet www.ibr-ire.be, sous la rubrique ‘Nouveautés’ / ‘Communiqués de presse’.  

Pour rencontrer Michel De Wolf et Daniel Kroes, vous pouvez contacter Caroline Thienpondt par téléphone  ou par e-mail afin de fixer une interview. Photos disponibles sur simple demande.   
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