Beoordeling aangifte overeenkomstig artikel 4 van het KB van 30 december 1976 tot uitvoering van sommige bepalingen van artikel 59quater van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971.

versie 15 april 2015

VERSLAG VAN DE COMMISSARIS AAN HET FONDS VOOR ARBEIDSONGEVALLEN OVEREENKOMSTIG ARTIKEL 4, TWEEDE LID VAN HET KONINKLIJK BESLUIT VAN 30 DECEMBER 1976[endnoteRef:1] OVER DE AANGIFTE VAN (identificatie van de onderneming) MET BETREKKING TOT HET BOEKJAAR AFGESLOTEN PER 31 DECEMBER 201X [1:  Dit verslag werd enkel bij wijze van voorbeeld opgesteld.] 




Opdracht

Overeenkomstig artikel 4, tweede lid van het Koninklijk Besluit van 30 december 1976 tot uitvoering van sommige bepalingen van artikel 59quater van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 (het KB) dient de aangifte waarvan sprake in artikel 4, eerste lid van het KB met betrekking tot het boekjaar afgesloten per 31 december 201X (de aangifte) door (identificatie van de onderneming) (de Instelling) ter certificatie worden voorgelegd met het oog op het verschaffen van een redelijke zekerheid aangaande de informatie opgenomen in de aangifte. 
Het opstellen van de aangifte overeenkomstig de bepalingen van het KB valt onder de verantwoordelijkheid van (“de effectieve leiding” of “het directiecomité”, naar gelang) onder toezicht van het bestuursorgaan van de Instelling. 
Het is onze verantwoordelijkheid een conclusie te formuleren over de informatie door de Instelling verstrekt in de aangifte op basis van de door ons uitgevoerde werkzaamheden. 
Een kopie van de door (“de effectieve leiding” of “het directiecomité”, naar gelang) opgestelde aangifte is bijgevoegd.
Uitgevoerde werkzaamheden

Wij hebben onze werkzaamheden verricht in overeenstemming met International Standard on Assurance Engagements 3000 “Assurance engagements other than audits or reviews of historical financial information”[endnoteRef:2]. Dienovereenkomstig dienen wij onze werkzaamheden zodanig te plannen en uit te voeren, dat een redelijke mate van zekerheid wordt verkregen dat de aangifte in alle van materieel van belang zijnde opzichten opgesteld werd in overeenstemming met de bepalingen vastgelegd in het KB.  [2:  Bij gebrek aan het bestaan van een Belgische norm die als referentie kan worden gebruikt in het kader van de certificatie van de aangifte worden de leden van het IREFI geadviseerd hun onderzoek te verrichten in overeenstemming met International Standard on Assurance Engagements 3000 (ISAE 3000). ] 


Op basis daarvan hebben wij de door ons in de gegeven omstandigheden noodzakelijk geachte werkzaamheden verricht om een conclusie te kunnen formuleren. Onze belangrijkste werkzaamheden bestonden uit: [endnoteRef:3] [3:  Het oplijsten van de uitgevoerde werkzaamheden is wenselijk maar optioneel. De werkzaamheden kunnen bij wijze van voorbeeld volgende stappen inhouden:
bekomen van een beschrijving van de door de onderneming gevolgde werkwijze bij de opmaak van de in de aangifte op te nemen informatie met inbegrip van de interne controlemaatregelen die een redelijke mate van zekerheid dienen te verschaffen over de betrouwbaarheid van de in de aangifte op te nemen informatie, alsook de documentatie waarop deze beschrijving is gesteund;
bespreking en analyse van het proces dat aan de basis van de aangifte ligt;
bespreking van het risico op fouten en van relevante interne controles met betrekking tot de opstelling van de in de aangifte op te nemen informatie;
beoordeling, voor zover vereist in het kader van deze opdracht, van de effectiviteit van de interne controle; 
validatie van de programma’s en queries gebruikt voor de opmaak van de inventarissen op basis waarvan de aangifte werd opgemaakt;
nazicht op steekproefbasis van de bedragen opgenomen in de inventarissen;
aansluiting van de in de aangifte opgenomen informatie met de inventarissen op basis waarvan de aangifte werd opgemaakt;
aansluiting van de in de aangifte opgenomen informatie met de boekhouding voor zover deze informatie hieruit rechtstreeks voortvloeit;
beoordeling van de redelijkheid van de informatie door middel van diverse verbandcontroles op basis van cijfers uit de door ons gecontroleerde jaarrekening van het afgelopen boekjaar en door vergelijking met de aangiften van vorige jaren;
 [te vervolledigen op basis van de professionele beoordeling van de bedrijfsrevisor].] 


- 
-

Wij zijn van mening dat deze werkzaamheden een redelijke basis vormen voor onze conclusie. 

Conclusie [endnoteRef:4] [4:  De conclusie moet worden aangepast indien er aanwijzingen zijn dat bij wijze van voorbeeld:
het verslaggevingsproces ernstige tekortkomingen vertoont waardoor de betrouwbaarheid van de aangifte niet kan worden gewaarborgd (tenzij het via alternatieve methoden toch mogelijk is een redelijke mate van zekerheid tot uitdrukking te brengen betreffende de betrouwbaarheid van de in de aangifte opgenomen informatie).] 


Op basis van de uitgevoerde werkzaamheden, zoals in dit verslag beschreven, zijn wij van oordeel dat de aangifte per 31 december 201X in alle van materieel zijnde opzichten opgesteld werd in overeenstemming met de bepalingen vastgelegd in het KB. 


Verspreiding van het verslag

Voorliggende rapportering is uitsluitend bestemd voor (“de effectieve leiding” of “het directiecomité”, naar gelang) van de Instelling en mag enkel worden gebruikt ten behoeve van het Fonds voor arbeidsongevallen in het kader van de in artikel 4, tweede lid van het KB voorziene certificatie van de aangifte. Wij wijzen er op dat deze rapportage niet (geheel of gedeeltelijk) aan andere derden mag worden verspreid zonder onze uitdrukkelijke voorafgaande toestemming.
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