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Persbericht

 



    
          Brussel, 31 maart 2009 
De verslaggeving van duurzaam ondernemen in Europa 
Bekendmaking van de resultaten van ESRA - 3e editie
De European Sustainability Reporting Association (ESRA), waarvan het Instituut van de Bedrijfsrevisoren de Belgische vertegenwoordiger is, heeft zopas zijn verslag 2008 bekendgemaakt. De derde editie van het reporting project van ESRA is een bron van informatie-uitwisseling met als doelstelling de duurzaamheidverslaggeving in Europa te stimuleren en te verbeteren door een uitwisseling van de ontwikkelingen in de Europese landen.   

Het European Sustainable Investment Forum (Eurosif) heeft voor het eerst zijn advies over de Europese verslaggeving vanuit een “Socialy Responsible Investment” (SRI)-perspectief bekendgemaakt; dit document is beschikbaar op de ESRA website. Eurosif is een pan-Europese groep met als opdracht het promoten en ontwikkelen van duurzaam en verantwoord investeren op de financiële markten. Andere deelnemers zijn de Europese Commissie, het Global Reporting Initiative (GRI) et de Fédération des Experts Comptables Européens (FEE).

Matt Christensen, Executive Director van Eurosif, legt uit waarom Eurosif betrokken is bij ESRA:
“De huidige financiële crisis heeft een aantal issues aan het licht gebracht met betrekking tot de financiële sector en diens rol om binnen de EU het duurzaam kapitalisme op lange termijn op een gezonde manier te promoten. De huidige financiële crisis is grotendeels te wijten aan een gebrek aan transparantie. ESG-informatie over het milieu, de sociale omstandigheden en goed ondernemingsbestuur is nuttige en belangrijke informatie waarover investeerders zouden moeten beschikken en dit ook meer en meer eisen met het oog op een betere inschatting van de risico’s op lange termijn. Wij hebben het genoegen met ESRA te kunnen samenwerken aan dit project dat de goede ervaringsmethoden op het vlak van ESG-verslaggeving tracht te promoten en te verspreiden doorheen de EU.”
De individuele verslagen en statistieken van de landen (bezorgd door CorporateRegister.com)  zullen de fundamentele trends inzake verslaggeving en assurance van de voorbije 12 maanden belichten. Dit omvat alle wijzigingen aan de regeringsreglementen, evenals de toekomstige uitdagingen omvatten. Hongarije, Polen en Portugal horen bij de nieuwe deelnemende landen aan het 2008 project.
Omtrent de European Sustainability Reporting Association (ESRA)

ESRA heeft tot doel de verslaggeving van duurzaam ondernemen te verbeteren door een uitwisseling van de trends en ervaringsmethoden doorheen de Europese landen.

Voor meer informatie over ESRA en zijn opdrachten: www.sustainabilityreporting.eu.
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)
Het IBR werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953. In 2007 werd het beroep aanzienlijk hervormd tengevolge van de grondige wijziging van deze wet. 

Het Instituut heeft ten doel te waken over de opleiding van en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. 

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan zijn leden toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij hoofdzakelijk uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.
De ongeveer 1.050 bedrijfsrevisoren zijn lid van het Instituut. Het Instituut telt eveneens 550 stagiairs. Bovendien worden meer dan 3.000 personen tewerkgesteld in de bedrijfsrevisorenkantoren. 
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De persberichten van het IBR kunnen worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.
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