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Persbericht

 




       Brussel, 15 september 2009  

Kwaliteitsverbetering van financiële informatie in het kader van
het opstellen van een financieel prospectus: rol van de bedrijfsrevisor  

Voorstelling van de nieuwe publicatie 
van het Informatiecentrum voor het Bedrijfsrevisoraat 

De Stichting “Informatiecentrum voor het Bedrijfsrevisoraat” (ICCI) heeft zopas een praktische leidraad over de rol van de bedrijfsrevisor in het kader van de openbaarmaking van een prospectus uitgegeven. Dit initiatief zal de transparantie en de kwaliteit van de financiële informatie, die aan het publiek wordt verstrekt in het kader van een openbaar beroep op het spaarwezen, nog verbeteren. 

Financieel prospectus, bevoorrecht instrument voor de investeerder 

Het prospectus, een belangrijk document wanneer financiële instrumenten (aandelen, obligaties, enz.) aan het publiek worden aangeboden of tot de handel op een gereglementeerde markt worden toegelaten (beursintroductie, enz.), dient een overzicht te geven van de financiële en andere informatie aan de hand waarvan de investeerder zich een oordeel kan vormen over de vennootschap die dergelijke financiële instrumenten uitgeeft, evenals over deze instrumenten. Het prospectus stelt de potentiële investeerder aldus in de gelegenheid om een weloverwogen beslissing te nemen. 

Pierre P. Berger, Voorzitter van het Instituut, wijst erop dat “in 2006 in België een nieuw stelsel voor prospectussen van kracht is geworden via de wet van 16 juni 2006 die de “Prospectusrichtlijn” en de Verordening van de Europese Commissie hieromtrent omzet”. De CBFA is in België de toezichthoudende instantie die waakt over de bescherming van de investeerders en bevoegd is voor de goedkeuring van de prospectussen. In ons land werden in 2008 65 prospectussen goedgekeurd (145 in 2007) teneinde effecten aan het publiek aan te bieden of tot de handel toe te laten.

“Het prospectus dient vooral betrouwbaar te zijn. Opgesteld onder de verantwoordelijkheid van de uitgevende instelling, dient deze laatste er dus over te waken dat de in het prospectus opgenomen informatie nauwkeurig is en niets verbergt. Hij zal zich in dit kader laten bijstaan door deskundigen en meer bepaald door bedrijfsrevisoren”, vermeldt Michel De Wolf, Voorzitter van de Stichting ICCI en Ondervoorzitter van het IBR.  

Als fundamenteel onderdeel van het prospectus geven de voor de potentiële investeerder zeer relevante financiële gegevens zowel de historiek van de vennootschap als de voor de komende maanden verwachte prognoses en ramingen weer.

Rol van de bedrijfsrevisor 

De bedrijfsrevisor (of auditor) zal hierbij een zeer belangrijke rol spelen. “Het merendeel van de in het prospectus opgenomen financiële informatie, met inbegrip van de winstprognoses en -ramingen, verloopt via een bedrijfsrevisor en wint aldus aan geloofwaardigheid. Maar er zijn grenzen”, merkt Hugo Van Passel, bedrijfsrevisor en coördinator van de publicatie van het ICCI op. De bedrijfsrevisor zal meer bepaald waken over de geschiktheid van de grondslagen voor financiële verslaggeving gebruikt in het kader van het opstellen van winstprognoses en -ramingen. 

De door de Stichting “Informatiecentrum voor het Bedrijfsrevisoraat” (ICCI) gepubliceerde leidraad is een naslagwerk voor het beroep dat zonder twijfel de kwaliteit en de transparantie van de aan het publiek verstrekte financiële informatie zal verbeteren.
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het IBR werd als beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht dor de wet van 22 juli 1953.  

Het Instituut heeft meer bepaald tot doel te waken over de opleiding van en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bekwaamheid, onafhankelijkheid en beroepseer. In dit kader heeft hij het “Informatiecentrum voor het Bedrijfsrevisoraat” opgericht, dat waakt over het verstrekken van kwaliteitsvolle informatie over het beroep. 

De ongeveer 1.050 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut dat eveneens 520 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3.000 personen werkzaam in de bedrijfsrevisorenkantoren. 
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De persberichten van het IBR kunnen ook worden gedownload op de website 
www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.

De publicatie “Praktische leidraad voor de bedrijfsrevisor bij zijn opdracht in verband met het prospectus en andere verwante opdrachten” (uitgave in het Engels, samenvatting in het Nederlands en het Frans) is beschikbaar voor de journalisten op eenvoudig verzoek.
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