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PERSBERICHT       


             Brussel, donderdag 29 oktober 2009

Delhaize Group wordt bekroond met de Award 
for Best Belgian Sustainability Report 2008 – editie 2009
Sinds vele jaren zet het Instituut van de Bedrijfsrevisoren zich in om rapportering over duurzame ontwikkeling en maatschappelijk verantwoord ondernemen (MVO) bij organisaties te promoten. Daartoe organiseert het Instituut reeds 11 jaar, de Award for Best Belgian Sustainability Report. Deze prijs beloont die onderneming of organisatie die het beste rapport duurzame ontwikkeling opstelt. 
De prijsuitreiking 2009 vond vandaag 29 oktober plaats in de Aula Magna van de UCL te Louvain-la-Neuve tijdens het event dat het Instituut van de Bedrijfsrevisoren samen met Business & Society Belgium en KAURI organiseert. 
Het beleid en het beheer van de risico’s ten opzichte van duurzame ontwikkeling

Het thema van dit jaar was: “Communicatie over het beleid en het beheer van de risico’s ten opzichte van duurzame ontwikkeling”. De sprekers hebben de verschillende aspecten van rapportering en het beheer van de risico’s op het vlak van MVO behandeld. Hoe de governance-, sociale en milieurisico’s communiceren via het rapport duurzame ontwikkeling? Wat is het belang van de niet-financiële rapportering voor de financiële wereld? Wat zijn de verwachtingen van de financiële wereld op het vlak van communicatie van de risico’s? Al deze vragen kwamen aan bod tijdens de voordrachten van de sprekers en de debatten met talrijke deelnemers.
Delhaize Group is de laureaat van 2009 

De jury werd samengesteld uit leden uit de academische en economische wereld en uit  bedrijfsrevisoren. De jury heeft, op basis van 15 beoordelingscriteria, die organisatie beloond die het beste rapport duurzame ontwikkeling opgesteld heeft met betrekking tot haar activiteiten in België.
Tussen de 43 deelnemers van deze editie werd Delhaize Group als laureaat bekroond. De voltallige jury sprak zich unaniem lovend uit over het hoogstaande en kwaliteitsvolle rapport.
De jury wijst met name op het feit dat het rapport een duidelijke missie en sterk engagement van het management bevat; dat het refereert naar de belangrijke uitdagingen voor de onderneming; dat het zeer volledig en duidelijk gestructureerd is en relevante resultaatsindicatoren vermeldt, die stroken met haar core business.
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Bovendien respecteert het rapport van Delhaize Group rigoureus de rapporteringsprincipes van het Global Initiative Reporting (GRI) en werd het rapport geverifieerd door een externe partij. 
Laureaat Delhaize Group zal worden voorgesteld aan de European Sustainability Reporting Association (ESRA), die ten doel heeft de beste rapporten duurzame ontwikkeling in Europa te promoten.

De rol van de bedrijfsrevisor op het vlak van maatschappelijk verantwoord ondernemen

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren is ervan overtuigd dat de certificering door een bedrijfsrevisor in de hoedanigheid van onpartijdige en onafhankelijke deskundige de kwaliteit en geloofwaardigheid van de rapporten verhoogt. De verificatie door een onafhankelijke derde is een sleutelelement van de gedragslijnen van het GRI, de internationale autoriteit die de referentie is op gebied van de  verslaggeving duurzame ontwikkeling.

Meer algemeen wordt de rol van de bedrijfsrevisor inzake het attesteren van niet financiële informatie steeds belangrijker, ongeacht of het nu gaat om maatschappelijk verantwoord ondernemen, corporate governance, interne controle of het strategisch beleid van de vennootschappen, wat nogmaals de toegevoegde waarde van de certificering door een onafhankelijke deskundige bevestigt. 

Over het Instituut van de Bedrijfsrevisoren

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren, een publiekrechtelijke beroepsorganisatie, heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet van 22 juli 1953 aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels. 

1050 bedrijfsrevisoren zijn van rechtswege lid van het Instituut en het aantal stagiairs bedraagt ongeveer 500. Meer dan 3200 personen zijn bovendien tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren. Elk jaar worden er 17.500 commissarismandaten uitgevoerd.
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