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Persbericht
Brussel, 30 november 2009 

Controleopdracht van de bedrijfsrevisor binnen de instellingen van openbaar nut, de intercommunales en de openbare huisvestingsmaatschappijen:
beroep ingediend bij het Grondwettelijk Hof van België
“Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) heeft bij het Grondwettelijk Hof van België een beroep tot nietigverklaring ingediend tegen het Decreet betreffende revisorale controlebij  instellingen van openbaar nut, intercommunales en openbare huisvestingsmaatschappijen, zoals afgekondigd door het Waals Parlement op 30 april 2009”, kondigt Pierre P. Berger, Voorzitter van het IBR, aan. 

Dit decreet is ongrondwettig omdat het een schending inhoudt van de regels inzake de verdeling van de bevoegdheden tussen de federale Staat en de deelstaten (Gemeenschappen en Gewesten). De reglementering op het beroep van bedrijfsrevisor valt immers onder de bevoegdheid van de federale overheid. De organisatie van het beroep is gebaseerd op de wet van 22 juli 1953 houdende oprichting van een Instituut van de Bedrijfsrevisoren (gecoördineerde wet van 30 april 2007) en op het Wetboek van vennootschappen. Het Waals decreet van 30 april 2009 wijzigt op onherstelbare wijze de door de federale wetgever vastgestelde werkingsregels van toepassing op het beroep van bedrijfsrevisor. Het decreet wijzigt tevens de federale wet van 24 december 2003 betreffende de openbare aanbestedingen.

“Het Waals decreet kan derhalve al naargelang het Gewest waarin het mandaat wordt uitgeoefend een verstoring veroorzaken in de uitoefening van het door de federale overheid gereglementeerde beroep”, voegt Michel De Wolf, Ondervoorzitter van het IBR, hieraan toe.

Het IBR is overigens van mening dat de invoering van het ”principe van de externe rotatie”, zoals opgenomen in dit decreet, niet gerechtvaardigd is. Het gaat hier om de verplichting voor de instellingen van openbaar nut, die een beroep doen op een bedrijfsrevisor, om minstens om de zes jaar een nieuwe commissaris aan teduiden. Naar het voorbeeld van bijna alle Lidstaten die de Europese Richtlijn van 2006 betreffende de wettelijke controles van (geconsolideerde) jaarrekeningen hebben omgezet, heeft België de verplichte externe rotatie van de commissaris binnen de organisaties van openbaar belang (genoteerde vennootschappen, banken, verzekeringsondernemingen, enz.) verworpen. Ons land heeft immers de voorrang gegeven aan het principe van de interne rotatie dat erin bestaat de bedrijfsrevisor die de controle uitvoert op de rekeningen van de vennootschap, om de zes jaar te vervangen door een persoon binnen hetzelfde bedrijfsrevisorenkantoor. Deze zeer duidelijke keuze van de Belgische wetgever wordt op onwettige wijze ter discussie gesteld door het decreet van het Waals Parlement.
Het IBR is van oordeel dat de lofwaardige doelstelling van het Waals Parlement reeds wordt bereikt door de in voege  zijnde federale wetgeving die bepaalt dat de bedrijfsrevisor onafhankelijk moet zijn van de personen die hem in een mandaat benoemen en die belangenconflicten verbiedt. De doeltreffendheid van deze verplichting en verbodsbepaling is zichtbaar in de tuchtrechtspraak die op dit gebied werd uitgesproken. Dit werd onlangs nog bevestigd door het Hof van Cassatie.

./..

Om al deze redenen, die reeds werden medegedeeld aan het Waals Parlement tijdens de debatten voorafgaand aan de afkondiging van het decreet, heeft het Instituut van de Bedrijfsrevisoren een beroep tot nietigverklaring ingediend bij het Grondwettelijk Hof van België.

Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het IBR werd als beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953. In 2007 werd het beroep diepgaand hervormd in het kader van een grondige wijziging van deze wet.
Het Instituut heeft met name als doelstelling te waken over de opleiding van en te voorzien in een bestendige organisatie van een korps van deskundigen die in staat zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen inzake bekwaamheid , onafhankelijkheid en beroepseer. 

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdorde vervult, wordt de bedrijfsrevisor geroepen om adviesopdrachten te vervullen waarbij de onafhankelijkheidsregels moeten nageleefd worden. 

De ongeveer 1.050 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut, dat ook 475 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3.000 personen tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren.
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De persberichten van het IBR kunnen eveneens worden gedownload op de website   www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.
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