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Persbericht






      
Brussel, 14 januari 2010
Bedrijfsrevisoren en interne auditors: welke samenwerking?
Voorstelling van de nieuwe publicatie van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren en het Instituut van Interne Auditoren
Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) en het Instituut van Interne Auditoren (IIA) hebben een praktische gids gepubliceerd met als titel “Externe versus interne zekerheid: hoe een co-partnership creëren?”.
Deze publicatie kwam tot stand naar aanleiding van een in 2009 bij bedrijfsrevisoren en interne auditors gevoerde enquête en van talrijke groepsbesprekingen. Ze heeft als doelstelling een aantal beste praktijken voor te stellen met betrekking tot de samenwerking tussen externe en interne auditors in België. Dergelijke samenwerking kan een beter bestuur van vennootschappen alleen maar ten goede komen.
Taken en verantwoordelijkheden van de betrokken actoren
“De controlefuncties vervullen een belangrijke rol binnen alle organisaties en worden door verschillende actoren uitgevoerd”, stelt Pierre P. Berger, Voorzitter van het IBR. Het management, de externe en interne auditors en het auditcomité dienen elk hun taak te vervullen, onderworpen aan hun specifieke regelgevingen en in het kader van hun verantwoordelijkheden. “Daarom is de samenwerking tussen de verschillende actoren uitermate belangrijk teneinde het controleniveau en de -efficiëntie te maximaliseren”, voegt Christophe Quiévreux, Voorzitter van het IIA, hieraan toe. 

De twee beroepen worden op sterk uiteenlopende wijze gereglementeerd. Er dient evenwel te worden opgemerkt dat beide beroepen internationale standaarden volgen en verslag uitbrengen aan de hand van een standaardmodel.
Beste praktijken met betrekking tot de samenwerking: aanbevelingen
“Beste praktijken met betrekking tot de samenwerking tussen externe en interne auditors werden gedefinieerd op basis van een enquête, van internationale standaarden en van besprekingen in de schoot van een werkgroep”, verduidelijkt Pierre P. Berger.

“De in 2009 gevoerde enquête heeft aangetoond dat de samenwerking in de praktijk sterk verschilt en dat het initiatief meestal door de interne auditafdelingen wordt genomen”, vervolgt Christophe Quiévreux. Uit de enquête blijkt dat de meeste externe auditors een goede ervaring hebben op het vlak van samenwerking. 

De publicatie formuleert een aantal aanbevelingen met betrekking tot de samenwerking tussen bedrijfsrevisoren en interne auditors aan de hand van de zes volgende factoren: evaluatie van het risicobeheer, evaluatie van de interne beheersing, bepaling van het controleprogramma, toetsingen uitgevoerd naar aanleiding van een controle, auditverslaggeving en opvolging van deze aanbevelingen. 

./..

De samenwerking tussen externe en interne auditors kan de volgende vormen aannemen:
· informatie-uitwisselingen tussen externe en interne auditors, meer bepaald via de mededeling van verslagen en documenten en de organisatie van regelmatige ontmoetingen;

· overleg over risico-inschattingen, evaluaties van de interne beheersing en aangelegenheden met betrekking tot deugdelijk bestuur;

· meer rekening houden met de controleprogramma’s; de vooraf gemaakte afspraken over de reikwijdte van de werkzaamheden, de materialiteitsniveaus en de methodologie;
· afspraken met betrekking tot uit te wisselen informatie;

· het opzetten van een gemeenschappelijke methodologie voor het beoordelen van risico’s en de interne beheersingsmaatregelen;

· het opvolgen van geconsolideerde bevindingen en aanbevelingen;

· gebruikmaking van de werkzaamheden van de andere auditors om aldus dubbel werk te vermijden: het samenwerken en het uitvoeren van de werkzaamheden van de andere auditors;

· training in de externe auditmethodologie, enz. 
Hoewel er binnen de organisaties reeds een aantal samenwerkingsvormen bestaan, zou de samenwerking ongetwijfeld dienen te worden versterkt. Systematische uitwisselingen en een gemeenschappelijke methodologie zijn aan beide kanten nog te weinig verspreid en zouden zeker vaker mogen plaatsvinden. Er dient een duidelijk akkoord te worden gemaakt over de verwachte en gewenste samenwerking, dat ook kan worden opgenomen in het interne auditcharter.
De belangrijkste criteria voor het bepalen van de samenwerkingsniveaus tussen externe en interne auditors zijn de maturiteit van de interne auditafdeling, de naleving van de internationale standaarden, de certificering en ervaring van de interne auditors, evenals de kwaliteit van hun uitgevoerde werkzaamheden.

Verwachte voordelen
De publicatie beschrijft talrijke voordelen die voortvloeien uit beste praktijken met betrekking tot samenwerking. Op het vlak van risico-identificatie en risicobeoordeling, biedt de samenwerking, aan de hand van het gebruik van een gemeenschappelijke methodologie, de mogelijkheid tot het meedelen van een gemeenschappelijke boodschap aan de raad van bestuur/het auditcomité met betrekking tot de belangrijkste risico’s die binnen de organisatie werden onderkend. De samenwerking zorgt eveneens voor een grotere transparantie op het vlak van risico-identificatie, risicobeoordeling en risicobeheer. Een beter geïntegreerde planning leidt tot een beter bereik van het audituniversum, tot een vermindering van de auditactiviteiten en tot een optimale toewijzing van de hulpmiddelen. Tenslotte heeft de enquête een efficiëntie-verhoging van de controlewerkzaamheden aangewezen als het belangrijkste voordeel van een goede samenwerking.
De voorzitters P. Berger en Christophe Quiévreux verheugen zich over het feit dat “de samenwerking tussen externe en interne auditors reeds merkbaar is in de praktijk. Dankzij de in deze praktische gids uiteengezette gedetailleerde beschrijving van het controleproces zoals uitgevoerd door beide beroepen, zal de samenwerking tussen beide beroepen nog kunnen worden verbeterd.” Als besluit uiten zij de wens dat de samenwerking tussen interne en externe auditors zou worden uitgebreid tot alle organisaties. 

De publicatie “Externe versus interne zekerheid: hoe een co-partnership creëren?” is op eenvoudig verzoek voor de journalisten beschikbaar in het Nederlands, het Frans en het Engels. Zij kan ook worden gedownload op de website van het IBR en het IIA.
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Omtrent het Instituut van Interne Auditoren-België (IIA) 

Het Instituut – een professionele vereniging – is een erkende autoriteit en de belangrijkste verschaffer van opleidingen voor het beroep van interne auditor. IIA België telt meer dan 1.600 leden in alle actieve sectoren van interne audit.

Zijn opdracht bestaat erin over de hele wereld leiderschap te bieden voor het beroep van interne auditor. Zijn activiteiten hebben meer bepaald betrekking op:

· het verdedigen en stimuleren van meerwaarde die interne auditoren kunnen bieden;
· het verspreiden van normen en praktische richtlijnen, evenals van certificatieprogramma’s;
· het verwerven en verspreiden van kennis in verband met beste praktijken van interne audit en in verband met de rol ervan bij controle, risicobeheer en bestuur. 
The Institute of Internal Auditors telt ongeveer 160.000 interne auditors over de hele wereld. 
Instituut van Interne Auditoren-België vzw
Koningsstraat 109/111

1000    Brussel
www.iiabel.be - info@iiabel.be
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het IBR werd als beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953.

Het Instituut heeft met name als doelstelling te waken over de opleiding van en te voorzien in een bestendige organisatie van een korps van deskundigen die in staat zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen inzake bekwaamheid, onafhankelijkheid en beroepseer.

De ongeveer 1.050 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut, dat ook 520 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3.000 personen tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren. 

Instituut van de Bedrijfsrevisoren - Koninklijk Instituut

Arenbergstraat 13

1000  Brussel
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Christophe Quiévreux, Voorzitter IIA



02 219 82 82

Pascale Vandenbussche, Chief Staff Officer IIA 
     
02 219 82 82 










pascale.vdb@iiabel.be
Pierre P. Berger, Voorzitter IBR



02 512 51 36



David Szafran, Secretaris-generaal IBR


02 512 51 36
sg@ibr-ire.be

Caroline Thienpondt, Communicatieverantwoordelijke IBR 
02 509 00 38 
press@ibr-ire.be 
De persberichten van het IBR kunnen eveneens worden gedownload op de website            www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.
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