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Brussel, 23 april 2010  

Michel De Wolf, de nieuwe voorzitter van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren
Michel De Wolf werd op de algemene vergadering van heden verkozen tot voorzitter van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren. Hij volgt Pierre P. Berger op, wiens driejarig mandaat ten einde loopt. Het IBR heeft met Daniel Kroes eveneens een nieuwe ondervoorzitter verkozen. Hun mandaat loopt over een periode van drie jaar. Er werd bovendien een nieuwe Raad verkozen. Deze Raad is samengesteld uit 14 leden en zal de uitoefening van het beroep de volgende drie jaar in goede banen leiden.
Michel De Wolf, een voorzitter die van vele markten thuis is
Michel De Wolf (49 jaar) beschikt over een ruime ervaring binnen het bedrijfsrevisoraat. Hij is bedrijfsrevisor sinds 1991,  in het bijzonder actief in de non-profit sector, en zaakvoerder van de bedrijfsrevisorenvennootschap DGST. Als doctor in de rechten is deze Brusselaar tevens professor aan de UCL en aan de HEC – Universiteit van Luik. 
Michel De Wolf is sinds vele jaren actief binnen het Instituut van de Bedrijfsrevisoren. Hij is lid van de Raad sinds 1998, werd daarna lid van het Uitvoerend Comité en Voorzitter van zowel de Juridische Commissie als van de non-profitcommissie van het Instituut. Daarnaast is hij hoofdredacteur van het tijdschrift Tax Audit & Accountancy, dat wordt uitgegeven door het IBR.                                                                              
De nieuwe voorzitter van het IBR heeft overigens meer dan 20 boeken en meer dan 100 artikels gepubliceerd, hoofdzakelijk met betrekking tot zakenrecht en bestuurswetenschappen. Hij is rechter in handelszaken bij de Rechtbank van Koophandel van Brussel. 
Daniel Kroes, nieuwe ondervoorzitter
Daniel Kroes (46 jaar), verkozen tot ondervoorzitter van het IBR, is sinds 1991 bedrijfsrevisor en vennoot van het kantoor Deloitte bedrijfsrevisoren. Deze licentiaat in de handels- en financiële wetenschappen is zeer actief binnen het Instituut van de Bedrijfsrevisoren. Zo is hij als lid van de Raad vanaf 2005 tot nu, ook Voorzitter van de Commissie Normen voor de beroepsuitoefening en lid van de Stagecommissie. De nieuwe ondervoorzitter van het Instituut is gespecialiseerd in revisorale opdrachten in de industrie- en dienstensector van grote Belgische en internationale groepen. 
Vervolg van ons persbericht van 23 april 2010
De verkiezingsprocedure
Tijdens de algemene vergadering van heden hebben de bedrijfsrevisoren, ingeschreven in het publiek register van het Instituut, hun vertegenwoordigers binnen de Raad van het Instituut verkozen. 
Behalve de voorzitter en de ondervoorzitter, werden tevens vier nieuwe leden van de Raad verkozen en acht leden vernieuwd. De Raad is samengesteld uit 14 leden die qua taalrol evenwichtig verdeeld zijn, zal het beheer van het IBR de komende drie jaar op zich nemen. 
De uitdagingen van het voorzitterschap 
Gedurende zijn voorzitterschap zal Michel De Wolf erop toezien dat verschillende projecten worden gerealiseerd, zowel op het vlak van de interne organisatie van het beroep als van de opdracht van de bedrijfsrevisor binnen de economische wereld. “Het beroep staat voor grote uitdagingen. In de eerste plaats de toepassing van de internationale controlestandaarden, goedgekeurd op 1 april jongstleden door de Minister die bevoegd is voor Economie. Deze internationale controlestandaarden impliceren een meer proactieve houding van de bedrijfsrevisor tegenover fraude”, verduidelijkt hij. “Op lange termijn zal tevens de basis worden gelegd voor het oprichten van een echte Europese beroepsorde van auditoren en ook van een Europees publiek toezicht. De 27 nationale systemen zullen uiteraard hun rol blijven spelen bij de audit van niet supranationale entiteiten.”
Michel De Wolf wenst meer bekendheid te geven aan het beroep en zijn essentiële rol voor onze ondernemingen en verenigingen. “Door het bevestigen van het getrouwe beeld van de jaarrekening is de bedrijfsrevisor de bevoorrechte partner van de onderneming of de vereniging”, benadrukt hij. “De bedrijfsrevisor is een partner voor alle actoren van het economische leven. Hij vervult werkelijk een rol van algemeen belang voor het geheel van de maatschappij, door geloofwaardigheid te geven aan de informatie die niet enkel voorbereid werd ten behoeve van de aandeelhouders, vennoten of leden, maar ook van de bankiers, de werknemers, de leveranciers, het cliënteel en zelfs van de fiscus!”
De nieuwe voorzitter besluit: “Samen met de Raadsleden van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren zal ik de komende drie jaar bijzondere aandacht besteden aan de wensen van alle actoren van het Belgische en Europese economische leven”. 
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het IBR werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. 

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.  
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De persberichten van het IBR kunnen eveneens worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.

Indien u Michel De Wolf en Daniel Kroes wenst te ontmoeten, gelieve contact op te nemen met Caroline Thienpondt, hetzij telefonisch, hetzij per e-mail, om een afspraak vast te leggen. Foto’s zijn op aanvraag beschikbaar. 
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