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Premier Leterme heeft nog als auditeur gewerkt bij het Rekenhof. Zoals u allen weet, heeft hij aan die periode  zijn bijnaam van “boekhouder” overgehouden. Aangezien hij deze geuzennaam koestert [en een van jullie leden daarenboven lid is van zijn regering – zelfs al gaat het dan om een ontslagnemende regering -], was hij graag bereid om hier vandaag een korte toespraak te houden. De politieke actualiteit heeft er helaas anders over beslist.
Hoewel Premier Leterme natuurlijk nooit een echte boekhouder is geweest, heeft hij altijd een zwak gehad voor cijfers. Het is een eerste kenmerk dat hij met jullie gemeenschappelijk heeft.

Er zijn er andere gemeenschappelijke punten: zowel jullie, vanuit de rol van bewaker van gezonde balansen, als Premier Leterme, als leider van de regering, stonden in 2008 in de frontlinie bij het uitbreken van de financiële crisis die het bestel op zijn grondvesten deed daveren. Met jullie goedvinden, zal ik nu voortgaan  met de toespraak die de Premier voor jullie had voorbereid.
Le gouvernement est intervenu de façon énergique. Aucune institution financière dans notre pays ne s’est effondrée. Nous avons sauvé les épargnes et maintenu en place, du mieux que nous pouvions, le rôle central des banques en tant qu’intermédiaires entre les épargnes et les investissements. Aussi avons-nous pu éviter le pire pour notre économie. L’un et l’autre ne font pas oublier qu’il nous a tout de même fallu subir la critique. Surtout de la part de l’opposition, évidemment, mais aussi de la part de personnes individuelles dont les intérêts ne coïncident pas toujours avec l’intérêt général.  
Vous aussi – et cela fait un troisième point commun – avez dû composer avec une volée de critiques. Et celles-ci ont été et sont parfois impitoyables. On a dit : « les réviseurs étaient au cœur de la situation et n’ont fait qu’observer ». Vrij vertaald: “de revisoren stonden erbij en ze keken ernaar”.
Was er over de rol en de verantwoordelijkheid van de revisoren in de financiële crisis in België amper een publiek debat, dan was dat in Nederland wel even anders. Jullie kennen wellicht ook de weblogs van Jules Muis en Marcel Pheijffer  op de website “accountant.nl”. Daarin brengen zij op een heldere wijze een aantal provocerende stellingen naar voren. Jules Muis is niet de eerste de beste. Muis, die momenteel in Washington woont, was een topman van Ernst & Young Europe vooraleer hij zijn actieve loopbaan beëindigde bij de Wereldbank en als chief internal auditor van de Europese Commissie. De kop van zijn blog van eind vorige maand was goed raak: “Accountantsberoep zal met betere argumenten moeten komen”. Hij trekt daarin van leer tegen de critici die zijn suggesties afwezen om de mogelijkheid te onderzoeken van een nationalisatie van de accountantscontrole, met name voor die instellingen die zogezegd te groot zijn om om te vallen. U hoort het goed: nationalisering. Het zou goed zijn, schrijft Muis, dat het accountantsberoep – en ik citeer - “zich er rekenschap van geeft dat het bij financiële poortwachters om meer gaat dan alleen een formele zorgplicht ten aanzien van het volgen van de regels”. Het zijn niet mijn woorden. Het zijn die van Muis. Het is van uw vrienden dat u het moet hebben, zeggen ze bij ons. 
L’appel de Marcel Pheijffer relève tout autant du défi pour parvenir à ce qu’il appelle une « Accountancy socialement responsable » (« Maatschappelijk Verantwoorde Accountancy »). Pheijffer fait référence à un ancien dirigeant de chez Arthur Andersen [Arthur Wyatt] pour asseoir sa position selon laquelle la profession comptable s’est muée, ces trente dernières années, en une activité commerciale dans le cadre de laquelle l’accent est venu se placer sur le chiffre d’affaires et la rentabilité. Pheijffer n’envisage pourtant pas les choses de manière sombre. Il se considère même optimiste car il part du principe que l’« accounting establishment » est en mesure d’inverser la tendance.

Jullie hebben mij niet gevraagd om op deze algemene vergadering een zedenpreek te houden. Nog minder komt het mij als buitenstaander toe jullie de les te spellen. Schoenmaker blijf bij je leest. 
Permettez-moi de vous montrer que l’autorité balaie également devant sa porte. Le 17 juillet de l’année écoulée, Guido De Padt a été nommé Commissaire du Gouvernement pour l’audit interne de l’Administration fédérale. Et voici quelques semaines, le Comité d’audit de l’Administration fédérale (CAAF) a quitté les starting blocks. Il conseillera le gouvernement sur la fiabilité des systèmes de contrôle internes des services publics fédéraux (SPF), des services publics de programmation (SPP) et de certaines institutions d’utilité publique. Het Auditcomité moet uitgroeien tot de interne audit van de federale overheid en er op die manier toe bijdragen dat de overheid efficiënter wordt. Het zal overigens de internationale beroepsnormen toepassen. Het wordt voorgezeten door Michel De Samblanx, die - als ik het goed heb - geruime tijd aan het hoofd heeft gestaan van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren.
Het revisoraat heeft in 2007 de grootste hervorming sinds 1984 doorgemaakt. Het publiek toezicht op het beroep werd versterkt, meer bepaald door de Kamer van Verwijzing en Instaatstelling (KVI). Voor het vertrouwen van de buitenwereld in de financiële verslaggeving is dit een bijzonder belangrijke stap. Het is immers deze instantie, waarin uitsluitend externen zitting hebben, die de finale beslissingen neemt. Ik ga er hier niet voort op in, want de voorzitter, mevrouw Anne Spiritus-Dassesse, heeft zonet het jaarverslag van de KVI toegelicht.
L’indépendance du réviseur est indispensable pour la confiance des tiers. Dans votre rapport annuel – cet imposant livre bleu –, j’ai lu qu’en 2009 l’Institut s’est notamment penché sur le respect des règles en matière d’indépendance, en ce compris l’interdiction d’assumer certains mandats s’ils portent atteinte aux règles d’indépendance. A nouveau, je m’aventure peut-être sur un terrain glissant, mais il me semble appréciable que, depuis la réforme de 2007, l’IRE ait eu recours plus régulièrement à la possibilité d’imposer une injonction à des réviseurs d’entreprise, notamment pour qu’ils respectent les règles d’indépendance. Il ressort en effet du rapport annuel que cela a été le cas de treize dossiers en 2008 et 2009.
Kritiek – gefundeerd of niet – zal er altijd zijn. En zoals gezegd: ik kan ervan meespreken. Die kritiek mag echter niet de aandacht afleiden van de onmiskenbare meerwaarde voor de economie van de cijferberoepen in het algemeen en de bedrijfsrevisoren in het bijzonder. Het is dan ook jammer dat het Europees Parlement vorige maand heeft ingestemd met het voorstel van de Europese Commissie om kleinere ondernemingen vrij te stellen van de opstelling van een jaarrekening. De vrijstelling zou gelden voor bedrijven die niet meer dan één van drie volgende criteria overschrijden: een balanstotaal van minder dan 500.000 euro, een netto-omzet van 1 miljoen euro en een gemiddelde van tien werknemers tijdens het boekjaar. Meer dan 70 procent van de Belgische bedrijven zou volgens die criteria geen jaarrekening meer dienen op te stellen. 
Je suis d’accord avec les critiques pour dire que cette mesure risque d’avoir un effet inverse. En effet, quel banquier sera disposé à accorder un crédit à une PME s’il ne peut en sonder l’état financier ? Le système belge de rapport financier est efficace et transparent. Ce dont nous avons besoin, c’est d’une véritable simplification au niveau européen, et non d’une mesure qui entrave la comparabilité des comptes annuels et l’harmonisation des différents systèmes comptables en Europe. J’espère que nous serons capables de surmonter les problèmes politiques actuels et que, grâce à la présidence belge de l’Union européenne qui débutera le 1er juillet et compte tenu de la résistance opposée dans six autres pays, nous puissions faire évoluer le dossier dans le bon sens.
En er komen voor revisoren steeds meer taken bij. Ik beperk me tot twee voorbeelden. 
De nieuwe wet deugdelijk bestuur verplicht beursgenoteerde bedrijven om voortaan jaarlijks een verklaring inzake deugdelijk bestuur te publiceren. Een onderdeel daarvan vormt het remuneratieverslag. Omdat zowel de verklaring als het remuneratieverslag integraal deel uitmaken van het jaarverslag zal de commissaris dienen na te gaan of het remuneratieverslag de wettelijk vereiste vermeldingen bevat. 
Ten tweede is er de recente wet betreffende de continuïteit van de ondernemingen [de wet van 31 januari 2009] die de oude wet over het gerechtelijk akkoord heeft vervangen. Deze wet biedt bedrijfsrevisoren de kans om de nieuwe functies van ondernemingsbemiddelaar of gerechtsmandataris uit te oefenen.
Je ne parlerai pas plus que nécessaire. Mais il est un sujet qui me tient un sujet qui met tient particulièrement à cœur et que j’aimerais brièvement aborder : il s’agit de la lutte contre la fraude. Tout comme le secrétaire d’Etat à la Coordination de la lutte contre la fraude, Carl Devlies, j’aimerais vous demander d’examiner – si possible avec les autres professions comptables légalement organisées – la mesure dans laquelle les professions du chiffre en général et le révisorat en particulier peuvent soutenir l’autorité dans sa lutte contre la fraude et la corruption dans les entreprises. En effet, la direction de l’entreprise est en principe obligée de signaler la fraude au commissaire. En outre, la fraude peut mener à une mention particulière dans le rapport du commissaire. En d’autres termes, j’estime qu’un réviseur peut jouer un rôle davantage proactif dans la déclaration de la fraude, certainement lorsque des deniers publics sont en jeu, en utilisant, par exemple, un point de contact supplémentaire. Bien entendu, toute autre suggestion en matière de lutte contre la corruption et contre la fraude est plus que bienvenue. 
[Et comme le Premier dit toujours à nous, ses collaborateurs, il n’est jamais interdit d’en faire un peu plus.]
Voorzitter, een van de plezierige aspecten van de job van Eerste Minister is dat hij geregeld mensen in de bloemetjes mag zetten. U bent drie jaar voorzitter geweest van het IBR en u werkt al sinds 1975 – als ik goed kan tellen, komt dat neer op 35 jaar – binnen KPMG. Bovendien bent u een door de CBFA erkend revisor. 

Ik heb met aandacht en in primeur het editoriaal gelezen dat in het volgende nummer “Tax, Audit & Accountancy” zal verschijnen. Daarin maakt uw opvolger, Michel De Wolf, een balans op van uw voorzitterschap. Meneer Berger, in uw terugblik heeft u het onder andere over de grote hervorming die het beroep in 2007 heeft gekend en u spreekt eveneens met enthousiasme over de nakende invoering van de internationale controlestandaarden (de “ISA’s, de International Standards on Auditing”). Wat mij echter het meest trof was de verwijzing naar de resultaten van het onderzoek van professor Marleen Willekens van de KU Leuven. Ik citeer: “Zij heeft immers op wetenschappelijke wijze aangetoond, op basis van een steekproef van 7.000 ondernemingen die allen een beroep op een externe audit hebben gedaan, dat de controle van de jaarrekening een gunstige invloed heeft op de onderneming en derhalve op de economie in het algemeen. De externe audit dient dus niet te worden beschouwd als een last maar veeleer als een beheersinstrument voor de onderneming en een communicatiemiddel naar de stakeholders toe.” Voorzitter Berger – eigenlijk moet ik nu zeggen: erevoorzitter – ik zou de meerwaarde van de bedrijfsrevisoren en de economische beroepen aan de economie niet beter kunnen omschrijven. Als blijk van erkentelijkheid voor uw onverdroten inspanningen om het beroep van revisor voor te stellen en aan te prijzen bij de economische en politieke wereld wil ik u daarom graag, namens Eerste Minister Leterme, het ereteken overhandigen van Officier in de Kroonorde.
…
Pour conclure, je tiens à féliciter votre successeur Michel De Wolf – qui a été votre vice-président au cours de ces dernières années – à l’occasion de son élection, ce matin, comme Président. Monsieur le professeur, je vous souhaite bonne chance !

Dank en graag tot een volgende keer.

LVE 0498 52 77 06











Het gesproken woord geldt





Seule 


la parole fait 


foi




















5

