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 Brussel, 28 juli 2010 

Corporate Governance bij genoteerde vennootschappen: 

de bedrijfsrevisor staat borg voor de transparantie voor de aandeelhouders
België heeft zijn wettelijk kader uitgebreid teneinde het deugdelijk bestuur bij  genoteerde vennootschappen te versterken. Overeenkomstig deze wetgeving dienen de betrokken vennootschappen een verklaring inzake deugdelijk bestuur en een remuneratieverslag bekend te maken. “Door het nazicht van deze twee documenten aan de bedrijfsrevisor toe te vertrouwen, bevestigt de wetgever het belang van controle door een onafhankelijk expert”, aldus Michel De Wolf, recent verkozen tot voorzitter van het Instituut. Door zich binnen de genoteerde vennootschappen, met inbegrip van de financiële instellingen, bijvoorbeeld te verzekeren van de overeenstemming van de beschrijving van de interne controleprocedures met de werkelijkheid of door zich te verzekeren van het “bona fide” karakter van de in de remuneratieverslagen gepubliceerde gegevens, zal de bedrijfsrevisor zijn informatieve rol ten aanzien van de aandeelhouders versterken. De Belgische wetgeving legt derhalve op om informatie bekend te maken die in de praktijk reeds op regelmatige maar vrijwillige basis en dus minder uitvoerig werd meegedeeld.
Nieuwe wet op het deugdelijk bestuur 

De wet van 6 april 2010 (B.S. 23 april 2010) en het koninklijk besluit van 6 juni 2010 (B.S. 28 juni 2010) beogen de versterking van het deugdelijk bestuur bij de genoteerde vennootschappen en de autonome overheidsbedrijven. Overeenkomstig deze wetgeving dienen de genoteerde vennootschappen een verklaring inzake deugdelijk bestuur (vanaf 2011) en een zeer gedetailleerd remuneratieverslag (vanaf 2012) in hun jaarverslag op te nemen. Deze documenten zijn voortaan een specifiek onderdeel van het jaarverslag.
De verklaring inzake deugdelijk bestuur dient met name  een beschrijving van de interne controle- en risicobeheerssystemen van de vennootschap in het kader van de opmaak van financiële informatie te bevatten. “Concreet zullen bijvoorbeeld de bankinstellingen bepaalde van hun procedures inzake interne controle en  risicobeheersing op het vlak van het gebruik van afgeleide financiële instrumenten dienen openbaar te maken; de bedrijfsrevisor zal gehouden zijn te reageren mocht blijken dat deze beschrijving niet correct zou zijn”, legt Michel De Wolf, voorzitter van het IBR, uit. 
Wat het remuneratieverslag betreft, zal voormelde verklaring met name de basisprincipes van de vergoeding van de bestuurders, de leden van het directiecomité en andere leidinggevenden uitvoerig beschrijven, evenals de kenmerken van hun prestatiepremies onder de vorm van aandelen of opties. “Ook hier is de rol van de bedrijfsrevisor primordiaal aangezien hij zal moeten reageren indien het verslag een essentieel onderdeel van het remuneratieregime weglaat of indien de informatie, ondanks haar nauwkeurigheid, de aandeelhouders zou kunnen misleiden”, legt Daniel Kroes, ondervoorzitter van het IBR, uit. Michel De Wolf geeft volgend voorbeeld: “Veronderstel dat de CEO 100.000 aandelen aan een prijs van 100 EUR en 1.000 aandelen aan een prijs van 200 EUR zou kunnen verwerven, en dat het verslag vermeldt dat hij 101.000 aandelen kan verwerven aan een prijs begrepen tussen 100 en 200 EUR: de informatie is juist, maar misleidend!” 
Het vertrouwen van de wetgever in de functie van bedrijfsrevisor
Deze nieuwe wet vormt ongetwijfeld een belangrijke vooruitgang ten aanzien van toestanden die de afgelopen maanden regelmatig in de pers aan bod kwamen. Het is de eerste keer dat een dermate ontwikkelde externe controle op deugdelijk bestuur wettelijk werd uitgewerkt;  deze opdracht werd toevertrouwd  aan de bedrijfsrevisoren. 

Michel De Wolf beklemtoont: “het is de vennootschap zelf die een oordeel moet vellen over de doeltreffendheid van de procedures inzake interne controle en risicobeheer in verhouding tot de aard en omvang van gelopen risico’s. Het belangrijkste is dat de aandeelhouder over een betrouwbare informatie beschikt. Het is vervolgens aan hem om zich een mening te vormen!”. Niettemin onderzoekt het Instituut van de Bedrijfsrevisoren heden tot hoe ver de externe controle in de praktijk zal dragen, aangezien het Wetboek van vennootschappen van de commissaris slechts eist dat hij rapporteert “of het jaarverslag de vereiste informatie bevat en al dan niet overeenstemt met de rekeningen”. Een strikte interpretatie van deze tekst zou bijvoorbeeld tot de vaststelling kunnen leiden dat de beschrijving van de procedures inzake interne controle en  risicobeheersing, niet in tegenstrijd is met de rekeningen. “Maar dit zou een bekrompen reactie zijn van de bedrijfsrevisor, waarvan de wetgever en de aandeelhouders klaarblijkelijk meer verwachten. Onze overwegingen gaan eerder in de richting van een meer dynamische aanpak met meer toegevoegde waarde, zoals een conformiteittest van de beschrijving met het geheel van de informatie waarvan wij kennis hebben in het kader van de uitoefening van onze commissarisfunctie”, voegt Michel De Wolf hieraan toe. 
Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren verheugt zich over het bevestigde vertrouwen van de wetgever in de rol van de bedrijfsrevisor. “De bedrijfsrevisor, die sinds jaren borg staat voor de kwaliteit van de in de jaarrekening opgenomen financiële informatie, staat voortaan hoe langer hoe meer ook in voor het controleren van de kwaliteit van de in de verklaring inzake deugdelijk bestuur en de in het remuneratieverslag opgenomen niet-financiële informatie”, licht Daniel Kroes, ondervoorzitter van het IBR, toe. “Het gaat hier om een eerste stap; zo pleit het Instituut in bijkomende orde voor de invoering van een referentiekader voor de interne controle van vennootschappen”. Ten slotte is de attestering door de bedrijfsrevisor van de informatie vervat in de verklaring inzake deugdelijk bestuur en in het remuneratieverslag voor alle stakeholders een belangrijke stap naar een grotere financiële transparantie.
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer.
Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels. 

De ongeveer 1.035 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut, dat ook 460 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3.200 personen tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren.
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De persberichten van het Instituut kunnen eveneens worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.

Indien u Michel De Wolf en Daniel Kroes wenst te ontmoeten, gelieve contact op te nemen met Caroline Thienpondt, hetzij telefonisch, hetzij per e-mail, om een afspraak vast te leggen. Foto’s zijn op aanvraag beschikbaar.
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