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Brussel, 31 augustus 2010

Bedrijfsrevisoraat: 
voortaan verplichte pensionering op maximaal 70 jaar!

Op 31 augustus 2010 is de maatregel in werking getreden om de leeftijd voor de uitoefening van het beroep van bedrijfsrevisor te beperken tot 70 jaar. Deze maatregel is voorzien in het koninklijk besluit van 21 april 2007 die werd genomen in het kader van de omzetting van de Auditrichtlijn van 17 mei 2006. Bijgevolg zullen er dit jaar
elf bedrijfsrevisoren door het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) geëerd worden.
Het openbaar register van de bedrijfsrevisoren, een waardevol instrument voor ondernemingen en organisaties 
“Sedert de omzetting van de Auditrichtlijn van 2006 dienen bedrijfsrevisoren die actief zijn in België verplicht ingeschreven te zijn in het openbaar register van het IBR”, brengt Michel De Wolf, voorzitter van het IBR, in herinnering. Vandaag zijn de bedrijfsrevisoren met meer dan 1.050 en zijn zij actief binnen structuren van zeer diverse omvang.
Het openbaar register van het IBR is voor iedereen toegankelijk, op de website van het IBR op het adres http://register.ibr-ire.be/nl/search.aspx en is eveneens opgenomen in een brochure die kan worden gedownload op dezelfde website. “Het is een waardevol instrument voor alle ondernemingen en organisaties die een beroep willen doen op een bedrijfsrevisor”, voegt Daniel Kroes, ondervoorzitter van het IBR, eraan toe.

De leeftijdsgrens : een nieuwe concept voor de vrije beroepen  
De invoering van een leeftijdsgrens bij de uitoefening van een vrij beroep is zeldzaam genoeg om te worden onderlijnd. Deze werd namelijk in januari 2000 uitgevoerd bij de notarissen.
Geëerde bedrijfsrevisoren
Dit jaar wordt overgegaan tot de intrekking van de hoedanigheid van bedrijfsrevisor van elf leden van het IBR, die op 31 augustus 2010 wordt beëindigd. 
Het betreft de volgende bedrijfsrevisoren: 

· Eddy Bertels (eedaflegging : 1970)
· Hubert Engelen (1986)
· Pierre Geilenkirchen (1987)
· Lucien Joos (1968)
· Jean-Pierre Lejeune (1986)
· Paul Lurkin (1967)
· Paul Pauwels (1979)
· Christian Poette (1976)
· Georges Spaenhoven (1985)
· Karel Verheyden (1986)
· Maurice Wyseur (1986)
De Raad van het IBR wil in het bijzonder de betrokken leden bedanken voor hun inzet doorheen de vele jaren ten dienste van ondernemingen en organisaties. “Sommige van onze leden hebben een professionele carrière van meer van 40 jaar gekend en zijn bevoorrechte waarnemers, maar tevens economische actoren geweest van ons land gedurende verscheidene decennia. Zij verdienen al onze erkenning”, besluit Michel De Wolf, voorzitter van het IBR.   

Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer.

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels. 

De ongeveer 1.035 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut, dat ook 460 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3.200 personen tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren.
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David Szafran, Secretaris-generaal IBR
02 512 51 36
sg@ibr-ire.be

Caroline Thienpondt, Communicatieverantwoordelijke 
02 509 00 38 
press@ibr-ire.be 


0476 500 386

De persberichten van het Instituut kunnen eveneens worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.

Indien u Michel De Wolf en Daniel Kroes wenst te ontmoeten, gelieve contact op te nemen met Caroline Thienpondt, hetzij telefonisch, hetzij per e-mail, om een afspraak vast te leggen. Foto’s zijn op aanvraag beschikbaar.
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