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Rekenhof, IAVA en IBR komen 
tot afsprakennota inzake financiële audit
Door gezamenlijk een afsprakennota te ondertekenen inzake financiële audit in de Vlaamse overheid, streven het Rekenhof, het agentschap Interne Audit van de Vlaamse Administratie (IAVA) en het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) ernaar hun auditwerkzaamheden maximaal op elkaar af te stemmen. Zij beogen dubbel werk te vermijden, de controlelast voor de geauditeerden te verminderen en de kostenefficiëntie van hun audits te verhogen. Over een dergelijke samenwerking van controle-actoren en het principe van single audit organiseert IAVA op 8 februari 2011 een studienamiddag, naar aanleiding van zijn tienjarig bestaan.
Bij overheidsaudit en -controle zijn verscheidene actoren actief, elk met een eigen finaliteit en doelgroep waaraan wordt gerapporteerd. Hoewel het Rekenhof, de bedrijfsrevisoren en IAVA elk een specifieke opdracht uitvoeren, kunnen hun controlewerkzaamheden elkaar geheel of gedeeltelijk overlappen. Daarom hebben zij op 26 januari 2011 een afsprakennota ondertekend, die de samenwerking inzake financiële audit moet bevorderen, met behoud van elkaars autonomie en verantwoordelijkheden.

De afsprakennota kadert in het streven naar een grotere autonomie en responsabilisering van het management in de publieke sector. Dat vergt een betere organisatie van de controle ex post van de verantwoordingsinformatie. De afsprakennota is gericht op informatie-uitwisseling over strategie en planning, monitoring en risico-analyse, rapportering, controlemethodieken, handleidingen en goede praktijken. De nota houdt rekening met de huidige wetgeving, in het bijzonder inzake het beroepsgeheim van de bedrijfsrevisoren.
De afsprakennota tussen het Rekenhof, IAVA en IBR spoort met het principe van single audit, als doel op middellange termijn. Bij single audit werken alle actoren samen in volle transparantie en steunen zij maximaal op elkaars controleresultaten. Naar aanleiding van zijn 10-jarig bestaan organiseert IAVA daarover op 8 februari 2011 vanaf 16 uur een studienamiddag in het Vlaams Parlement.

Contactpersoon bij het Rekenhof: 

Marc Galle, gallem@ccrek.be of Terry Weytens, weytenst@ccrek.be
Contactpersoon bij IAVA:

Maurits Meyers, maurits.meyers@vlaanderen.be
Contactpersoon bij IBR:

Erwin Vanderstappen, e.vanderstappen@ibr-ire.be

