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Persbericht





 
               Brussel, 19 januari 2011 

Bijzonder bestek: een nieuw werkinstrument…voor meer transparantie!
Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) heeft op zijn studiedag van 28 oktober 2010 een ontwerp van model van bestek ter openbare kritiek voorgelegd. Aansluitend op de suggesties van de interveniënten en deelnemers, stelt het IBR vandaag een gewijzigd model van bestek voor dat het resultaat is van een gezamenlijke denkoefening en besprekingen. Het bijzonder bestek wordt reeds toegepast door verschillende openbare aanbesteders.
De studiedag, georganiseerd onder het voorzitterschap van Eric Mathay, raadslid van het Instituut van de Bedrijfsrevisoren en tevens nieuwe voorzitter van de Commissie Non-profit, beoogde het tot stand brengen van een sterkere dialoog tussen het bedrijfsrevisoraat en de aanbestedende overheden.

Het Instituut heeft een ontwerp van model van bestek voor de toekenning van commissarismandaten of andere opdrachten aan bedrijfsrevisoren voorgesteld. Dit ontwerp wenst de keuze van de bedrijfsrevisor te objectiveren aangezien de kostprijs van diens tussenkomst uiteindelijk door de belastingplichtige wordt gedragen.
De voorgestelde gunningscriteria zijn hoofdzakelijk het aantal uren ingeschat voor de uitvoering van de opdracht door het controleteam, de prijs, alsook de voorgestelde methodologie.  

Het bestek richt zich hoofdzakelijk tot de politieke wereld, de vertegenwoordigers van het openbaar ambt en de instellingen onderworpen aan de wetgeving betreffende overheidsopdrachten, met inbegrip van intercommunales, overheidsziekenhuizen, instellingen van openbaar nut (ION), huisvestingsmaatschappijen, enz.
Dit model van een bijzonder bestek is beschikbaar op de website van de Stichting ICCI, Informatiecentrum voor het Bedrijfsrevisoraat – Centre d’information du Révisorat (www.icci.be, rubriek “Downloads”).

Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953. In 2007 werd het beroep aanzienlijk hervormd ingevolge de grondige wijziging van deze wet. 

Het Instituut heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. 

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevsioren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.
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De persberichten van het Instituut kunnen eveneens worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws” / “Persmededelingen”.
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