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Persnota





    
               Brussel, 27 april 2011
Persconferentie IBR – 27 april 2011 
Het bedrijfsrevisoraat in de verenigingssector 
Voorstelling van de wetenschappelijke studie van de Hogeschool-Universiteit Brussel (HUB) 
en de Universiteit Gent (UGent)

Stand van zaken in België na het Groenboek van de Europese Commissie
Markante feiten 2010 – Strategische prioriteiten 2011
Ter gelegenheid van zijn algemene vergadering van 29 april 2011 wenst het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) de rol en de toegevoegde waarde van de bedrijfsrevisor, “de onafhankelijke persoon die financiële en niet-financiële informatie attesteert”, te belichten. Deze toegevoegde waarde werd bevestigd door een wetenschappelijke studie over het bedrijfsrevisoraat in de verenigingssector maar wordt niettemin in vraag gesteld in bepaalde Europese kringen.

1. De bedrijfsrevisor, een gewaardeerd deskundige in de verenigingssector
De wet van 2 mei 2002 betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk, de internationale verenigingen zonder winstoogmerk en de stichtingen heeft de wet van 27 juni 1921 grondig gewijzigd, meer bepaald door het opleggen van de verplichting tot openbaarmaking van de jaarrekening door grote en zeer grote verenigingen en stichtingen. Voor de zeer grote verenigingen en stichtingen heeft de wetgever eveneens de verplichting opgelegd om één of meer commissarissen aan te stellen.

Na een aantal jaren leek het nuttig om de concrete toepassing van deze wetgeving en, in het bijzonder, de aanstelling van een commissaris te evalueren. Daarom heeft het ICCI, de door het IBR opgerichte stichting, aan een consortium van de universiteiten van Brussel (Hogeschool-Universiteit Brussel - HUB) en Gent (UGent) een uitgebreid veldonderzoek toevertrouwd over de manier waarop de verenigingen en stichtingen de rol van de commissaris percipiëren.  

“De rol van de commissaris in de verenigingssector werd tot vandaag weinig bestudeerd; om die reden lijkt een dergelijke publicatie ons een nuttig werkinstrument niet enkel voor het bedrijfsrevisoraat maar ook voor de overheid en de non-profitsector in zijn geheel”, verklaart Vincent Van Quickenborne, Minister van Ondernemen en Vereenvoudigen, in het woord vooraf van de publicatie. Er dient te worden beklemtoond dat in België de verenigingen 431.700 personen tewerkstellen, hetzij meer dan één werknemer op tien (cijfers 2008, NBB).
De verenigingssector vertegenwoordigt een niet te verwaarlozen deel van de Belgische economie. Hij is meer bepaald aanwezig in de gezondheidszorg, het onderwijs, de cultuur, de sport en de vrijetijdsbesteding, enz. In België wordt het aantal zeer grote verenigingen en stichtingen geschat op 1.388 en dat van de grote verenigingen en stichtingen op 5.463 (cijfers van 2008, NBB). Slechts 5 % van de verenigingen en stichtingen die verplicht zijn een commissaris te benoemen voldoen hier niet aan. “Omgekeerd zijn er nog meer verenigingen die, zonder te beantwoorden aan het criterium van een zeer grote vereniging, een commissaris benoemen aangezien er in 2008 in totaal 2.327 commissarismandaten in de verenigingssector waren”, verklaart Michel De Wolf, Voorzitter van het IBR. “Eén commissarismandaat op tien wordt dus uitgeoefend in de verenigingssector. Ongeveer de helft van de bedrijfsrevisoren oefent minstens één mandaat uit bij een vereniging of stichting”, voegt Daniel Kroes, Ondervoorzitter van het IBR, hieraan toe.  

Het veldonderzoek van het universitair consortium werd gevoerd bij 1.000 verenigingen en stichtingen en heeft een zeer hoge responsgraad van 28,9 %. De studie had ten doel het onderzoeken van de perceptie en tevredenheid van de verenigingssector ten aanzien van de rol van de commissaris. “De resultaten hebben aangetoond dat de externe financiële audit een gunstige invloed heeft op de kwaliteit van de in de jaarrekening verstrekte informatie. Verder geeft het onderzoek aan dat de financiële informatie van de meeste verenigingen en stichtingen eveneens doorgelicht wordt door één of meer andere instanties (voornamelijk toezichthoudende of subsidiërende overheden)”, verduidelijkt Sandra Verbruggen, PhD onderzoekster aan de HUB en coördinatrice van de studie. 

De respondenten zeggen dat ze tevreden zijn over de prestaties van de bedrijfsrevisor en zijn team. Meest uitgesproken blijkt de tevredenheid voor elementen van deontologie en technische competentie. Deze algemene tevredenheid vertaalt zich duidelijk naar de mate van loyaliteit aan het bedrijfsrevisorenkantoor en de tevredenheid over de 44 onderzochte kenmerken. “Het enig criterium waarvoor het aantal “tevreden personen” lager ligt dan de som van de “ontevreden personen” en de “personen zonder mening” betreft het advies inzake personeelsbeheer. Maar het betreft hier niet een vanzelfsprekend deskundigengebied voor de bedrijfsrevisor”, stelt Michel De Wolf vast.

De toegevoegde waarde van de commissaris, in een door de wet bepaalde rol, wordt derhalve duidelijk gewaardeerd door de vertegenwoordigers van de verenigingssector. “Deze studie bevestigt de toegevoegde waarde van de bedrijfsrevisor in de eerste plaats bij het opstellen van kwalitatieve financiële informatie”, uit Michel De Wolf zijn tevredenheid. “De bedrijfsrevisor draagt aldus bij tot het verstrekken van meer zekerheid aan de werknemers en het bieden van een grotere waarborg aan de subsidiërende overheden of kredietinstellingen. Afgezien daarvan is hij een deskundige gesprekspartner voor de verenigingen die op hem kunnen rekenen in het kader van hun reflectie over bijvoorbeeld hun interne controle of een meer doeltreffende verwezenlijking van hun maatschappelijk doel”, besluit Michel De Wolf.

De studie is evenwel voorstander van een aantal aanpassingen  van de wetgeving, meer bepaald met het oog op het verstevigen van de plaats van de commissaris binnen de structuur van vzw’s (door hem bijvoorbeeld het recht te verlenen om de alarmbelprocedure te luiden ingeval van financiële moeilijkheden, of om de algemene vergadering bijeen te roepen) en het harmoniseren van de vereisten van de subsidiërende overheden inzake de controle van de jaarrekening van verenigingen.

2. 
Stand van zaken na het Groenboek van de Europese Unie: België en het IBR stellen voor om de koers van de Richtlijn van 2006 aan te houden!
Op 13 oktober 2010 heeft de Europese Commissie een ruime raadpleging gelanceerd over het auditbeleid en de lessen die uit de financiële crisis dienen te worden getrokken. Te dezer gelegenheid heeft commissaris Michel Barnier een aantal oude aangelegenheden opnieuw ter sprake gebracht. Denken we hierbij aan de eventuele verbodsbepaling voor de externe auditor met betrekking tot alle non-auditdiensten, de eventuele verplichting om na een bepaalde periode van commissaris te veranderen, zijn benoemingswijze, enz. Deze aangelegenheden maken thans het voorwerp uit van hevige debatten binnen het Europees Parlement.

Het IBR stelt, op basis van de antwoorden van andere interveniënten op het Groenboek van de Commissie en van zijn eigen besprekingen, vast dat in België niemand voorstander is van een grondige herziening van de structuur van de externe controle van de jaarrekening.

“Het Belgisch beroep van bedrijfsrevisor wordt sinds vele jaren gekenmerkt door zijn hoge kwaliteit. Deze kwaliteit is meer bepaald het resultaat van een specialisatie die sinds meer dan een half eeuw bij wet bepaald is. De openbare attestering van de jaarrekening is immers het monopolie van slechts een duizendtal personen, die het merendeel van hun activiteiten hieraan dienen te wijden, en niet een, soms bijkomstige, activiteit van een zeer groot aantal andere personen, zoals dit het geval is in andere landen”, beklemtoont Michel De Wolf. Voor het overige heeft België steeds een strikt toezicht op de activiteit van de bedrijfsrevisoren georganiseerd. België was één van de eerste Europese landen die een periodieke kwaliteitscontrole van de kantoren heeft ingevoerd. Bovendien heeft de wetgever sinds 2002, dit wil zeggen vóór de Richtlijn van 2006, passende onafhankelijkheidsmaatregelen getroffen, meer bepaald door de commissaris en zijn netwerk louter en eenvoudigweg het verbod op te leggen om zeven non-auditdiensten te verstrekken.

Het IBR is derhalve van mening dat de Richtlijn van 2006 niet grondig dient te worden herzien. “KMO’s in het bijzonder vragen dat de bedrijfsrevisor geen koele inspecteur zou worden. Bedrijfsleiders doen graag een beroep op de bedrijfsrevisor en stellen een dialoog op prijs: het moet mogelijk blijven voor de bedrijfsrevisor om zijn ervaring te delen in het huidig door de wet bepaald kader, meer bepaald de verbodsbepaling om zich te mengen in het beheer“, beklemtoont Michel De Wolf.
“De wijziging die de economische en maatschappelijke kringen in een bepaalde mate wensen, betreft veeleer een uitbreiding van het onderzoeksgebied van de bedrijfsrevisor, bijvoorbeeld inzake niet-financiële informatie of informatie die vooruitzichten inhoudt”, voegt Daniel Kroes hieraan toe. “Ons beroep is bereid om dergelijke verzoeken in te willigen voor zover deze rechtstreeks aan ons worden gericht en er een geschikt kader voor onze tussenkomst bestaat. In dit opzicht verheugen wij ons over de aansprakelijkheidsbeperking tot drie of twaalf miljoen euro, die van kracht is in België (verzekerbare bedragen) en die de bedrijfsrevisor de mogelijkheid biedt om zijn oordeel krachtig tot uitdrukking te brengen zonder extreme vrees voor een aansprakelijkheidsproces.”
3. Andere markante feiten en kerncijfers - 2010
David Szafran, Secretaris-generaal van het IBR, verschaft toelichting bij de markante feiten en de kerncijfers voor het beroep van het jaar 2010. 

Ten gevolge van de wet van 2010 inzake de strijd tegen het witwassen heeft de Hoge Raad voor de Economische Beroepen (HREB) de norm anti-witwassen goedgekeurd zoals voorgesteld door het Instituut na openbare raadpleging. De norm zal dienen te worden toegepast onmiddellijk na diens goedkeuring door de Minister die bevoegd is voor de Economie. Het Instituut heeft eveneens een norm uitgevaardigd met betrekking tot de medewerking van de bedrijfsrevisoren aan het prudentieel toezicht, die werd goedgekeurd door zowel de HREB als de Minister. Het Instituut heeft zijn tevredenheid geuit over het feit dat de Minister in 2010 ook de norm inzake de toepassing van de ISA’s heeft goedgekeurd die van kracht zal worden vanaf 15 december 2012 voor de organisaties van openbaar belang en twee jaar later voor de andere entiteiten. 

Na een uitvoerige raadpleging van de openbare en de aanbestedende overheden werd een model van lastenboek verspreid. Dit lastenboek is bestemd voor de aanstelling van bedrijfsrevisoren in toepassing van de wet op de overheidsopdrachten. Het beoogt de toekenningscriteria te objectiveren door ze niet enkel te baseren op de honoraria maar ook op de gebruikte auditmethodes en op het aantal uren dat besteed wordt aan een opdracht. 

Naar aanleiding van de verhuis van het IBR naar eenzelfde gebouw met het IAB werden de synergiën tussen de interne diensten van de twee Instituten versterkt om aldus de communicatie en de dienstverlening aan de leden te verbeteren, met wederzijds respect van de bevoegdheden en specialisaties van beide beroepen. 

Het aantal bedrijfsrevisoren blijft stabiel: eind 2010 bedroeg het 1.035 (zelfde cijfer als in 2009). De vrouwelijke vertegenwoordiging van het beroep bedraagt 23,5 % en de gemiddelde leeftijd is 46 jaar. Deze cijfers evolueren niet aanzienlijk in vergelijking met de voorgaande jaren. In 2010 kende het IBR evenwel een lichte daling van het aantal stagiairs: eind 2010 waren er 425 stagiairs (tegenover 461 eind 2009), waarvan er 46 werden toegelaten tot de eedaflegging).
Het beroep realiseerde in 2009 een omzet van 482,2 miljoen EUR – tegenover 461,5 miljoen EUR in 2008 –, dit betekent een stijging van 4,5 %. Er werden 24.980 commissarismandaten uitgeoefend in 2010. De tewerkstelling binnen de bedrijfsrevisorenkantoren bedraagt 2.987 personen in voltijdse equivalenten. Hiervan was 80 % actief in de 20 grootste bedrijfsrevisorenkantoren (cijfers 2009).

De kwaliteitscontrole, het toezicht en de permanente vorming maken deel uit van de opdrachten die inherent zijn aan het IBR. In 2010 werden, onder toezicht van een extern toezichtsorgaan, de Kamer van verwijzing en instaatstelling, 208 kwaliteitscontroles uitgevoerd (226 in 2009); er werden 161 toezichtdossiers en 264 informatiedossiers behandeld in 2010. Ten slotte werden er in 2010 87 seminaries van permanente vorming, één infosessie en vier studiedagen georganiseerd, die 4.600 deelnemers samenbrachten. Deze activiteiten kunnen worden bijgewoond door alle personen die hiervoor belangstelling hebben.
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft ten doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. 

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.  
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De persberichten van het IBR kunnen eveneens worden gedownload op de website www.ibr-ire.be, onder de rubriek “Nieuws”/”Persmededelingen”.
Het Jaarverslag 2010 van het IBR en de publicaties van het ICCI kunnen worden aangevraagd bij de dienst Communicatie.
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