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Persbericht

Brussel, 13 januari 2012
Overheidsboekhouding

Accountants en bedrijfsrevisoren, dringend uit te spelen troeven 
voor een grotere financiële geloofwaardigheid van België!

“2012 wordt een cruciaal jaar voor de financiële geloofwaardigheid van België. In dit kader sporen wij onze politieke leiders, op alle machtsniveaus, aan, om aan de Belgische burgers, de Europese overheden en de markten alle betrouwbare en transparante informatie mee te delen waarop zij wettelijk recht hebben”, verkondigen voorzitters Michel DE Wolf (Instituut van de Bedrijfsrevisoren - IBR) en André Bert (Instituut van de Accountants en de Belastingconsulenten - IAB) eensgezind op een gezamenlijke receptie die heden werd georganiseerd ter gelegenheid van het nieuwe jaar. 

Volgens Michel De Wolf hangt de financiële geloofwaardigheid van België samen met de betrouwbaarheid van de verspreide financiële informatie, waarop alle betrokken actoren moeten toezien, meer bepaald  de federale, gemeenschaps- en gewestelijke overheden; de uitvoerende macht in provincies en gemeenten; de controle-instellingen binnen de overheid (Rekenhof, Auditcomité van de Federale Overheid (ACFO), de Interne Audit van de Vlaamse Administratie (IAVA), enz.); alsook de interveniënten van de particuliere sector en in het bijzonder de accountants en de bedrijfsrevisoren. 

“Wij drukken de oprechte wens uit dat de regering het huidige akkoord zal concretiseren met het oog op het voortzetten van het beleid zoals uitgestippeld door de wet op de Staatsboekhouding (BS, 30 december 2011)”, beklemtoont Michel De Wolf. Hij legt er ook de nadruk op dat “het IBR en het IAB van mening zijn dat de Staten een dubbele boekhouding moeten voeren die transparant en begrijpelijk is op internationaal niveau en dat deze doelstelling kan worden bereikt door de internationale standaarden voor jaarrekeningen voor de publieke sector (International Public Sector Accounting Standards, IPSAS) toe te passen en de boekhouding te laten controleren door onafhankelijke en bekwame deskundigen.”
André Bert voegt hier nog aan toe: “De accountancy draagt bij tot het opstellen van betrouwbare rekeningen en wij durven te verklaren dat de tussenkomst van onafhankelijke beroepsbeoefenaars een noodzaak is. Welnu, de interne accountant, wiens functie niet voldoende bekend is in de overheidssector, beschikt over de deskundigheid om dergelijke boekhouding te organiseren. En wanneer deze functie niet bestaat, sporen wij de gemeenten aan om voor hun boekhouding een beroep te doen op een externe accountant”. 
Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft tot doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer.

Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.

De ongeveer 1.040 bedrijfsrevisoren zijn ingeschreven in het openbaar register van het Instituut, dat ook 420 stagiairs telt. Bovendien zijn meer dan 3 000 personen tewerkgesteld binnen de bedrijfsrevisorenkantoren. 
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Het Instituut van de Accountants en de Belastingconsulenten (IAB)
De accountant is de wettige en permanente raadgever van ondernemingen, meer bepaald op het domein van de administratie, de boekhoudkundige organisatie en de fiscaliteit van de ondernemingen. De accountant organiseert de boekhouding, stelt de rekeningen op en verleent advies aan de onderneming over de reële toestand op financieel, economisch en fiscaal vlak. Een accountant verleent talrijke diensten, met een grote sociale reikwijdte aan een onderneming. De belastingconsulent mag advies verlenen bij alle fiscale aangelegenheden, de belastingplichtige bijstaan bij de invulling van fiscale verplichtingen, en de belastingplichtige ook vertegenwoordigen.

Als publiekrechtelijke beroepsorganisatie heeft het Instituut als opdracht toe te zien op de opleiding en de permanente organisatie te verzekeren van een korps van specialisten die bekwaam zijn om de functies van accountant en belastingconsulent uit te oefenen, waarvan het Instituut de organisatie kan controleren en bijsturen, met alle noodzakelijke waarborgen inzake bekwaamheid, onafhankelijkheid en professionele rechtschapenheid. Het Instituut ziet er eveneens op toe dat de aan zijn leden toevertrouwde opdrachten behoorlijk worden uitgevoerd.

Het Instituut telt 6 611 leden en 1 683 stagiairs, waarvan de grote meerderheid zowel accountant als belastingconsulent is.
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