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Persbericht
 


    
                               Brussel, 19 april 2012
Bedrijfsrevisoren, accountants en belastingconsulenten beogen dezelfde kwaliteitsdoelstellingen 

Ter gelegenheid van hun eerste gezamenlijke algemene vergadering van zaterdag 21 april 2012, hebben het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR) en het Instituut van de Accountants en de Belastingconsulenten(IAB) een gezamenlijke persconferentie gehouden. 
Ter gelegenheid hiervan hebben Michel De Wolf, Voorzitter IBR, André Bert, Voorzitter IAB, Daniel Kroes, Ondervoorzitter IBR, en Benoît Vanderstichelen, Ondervoorzitter IAB, een inventaris opgesteld van de huidige bekommernissen van beide beroepen: kwaliteitstoetsing, deontologie en toepassing van de internationale controlestandaarden (ISA’s). Zij hebben ook een aantal aanbevelingen op fiscaal vlak en met betrekking tot het behoud van vrijstelling van btw voor advocaten, geformuleerd.  
1. Belastingconsulent: de economische beroepen weigeren oneerlijke mededinging van advocaten (zie bijlage)
De economische beroepen (accountants, belastingconsulenten, bedrijfsrevisoren en erkende boekhouders en fiscalisten) hebben onlangs de regering aangesproken over de concurrentievervalsing op het vlak van adviesverlening, meer bepaald op fiscaal vlak, tussen vrije beroepen, veroorzaakt door de vrijstelling van btw van advocaten. “Behalve het feit dat het hier gaat om een vorm van oneerlijke mededinging tussen beoefenaars van vrije beroepen, begrijpen wij niet waarom België – de laatste lidstaat die de prestaties van advocaten vrijstelt van btw – een uitzondering hierop zou moeten maken. De mogelijke inkomensverliezen voor de Belgische Staat werden geschat op 160 miljoen EUR per jaar, een niet te verwaarlozen bedrag in deze  periode van budgettaire crisis”, verklaren André Bert en Benoît Vanderstichelen , Voorzitter en Ondervoorzitter van het IAB, geschokt. België heeft de afgelopen tien jaren meer dan 2 miljard euro aan Europa betaald om de de juridische beroepen te vrijwaren van btw-vrijheffing.

2. Toepassing van de internationale controlestandaarden door de bedrijfsrevisoren: eerste reacties
In België treden de internationale controlestandaarden (ISA’s) in werking vanaf de jaarrekening afgesloten op 15 december 2012 voor de organisaties van openbaar belang (banken, verzekeringsmaatschappijen, genoteerde vennootschappen) en twee jaar later voor alle andere entiteiten, zoals voorzien in de norm goedgekeurd door de Hoge Raad voor de Economische Beroepen en de minister bevoegd voor Economie (BS. 16 april 2010). Dit houdt dus in dat het oordeel van de bedrijfsrevisoren over de halfjaarrekeningen op 30 juni 2012 van de genoteerde vennootschappen tot uitdrukking zal moeten worden gebracht na de invoering van de internationale controlestandaarden.
Het IBR heeft een enquête gevoerd bij een honderdtal bedrijfsrevisoren die een audit uitvoeren bij organisaties van openbaar belang. Hieruit blijkt dat een grote meerderheid van de ondervraagde bedrijfsrevisoren (95 %) zich klaar acht voor de toepassing van de ISA’s op de jaarrekening 2012 en op het halfjaarlijks overzicht op 30 juni 2012 en dat een groot deel van de ondervraagden (70 %) de betrokken ondernemingen over deze normenwijziging heeft ingelicht. “De reactie van deze ondernemingen was over het algemeen neutraal (50 %) of positief (25 %), hetgeen een bekrachtiging is van ons inzicht, namelijk dat er in België eensgezindheid bestaat over het in overeenstemming brengen van de Belgische situatie met de internationale standaarden. Voor de ondernemingen is het fundamenteel om een duidelijke, nauwgezette en kwaliteitsvolle controleverklaring te kunnen ontvangen. Onze peiling doet ons aannemen dat de overgang naar de internationale standaarden vlot  zal verlopen en dit is ongetwijfeld dank zij het door het Instituut ingevoerd begeleidingsplan”, verklaart Michel De Wolf, Voorzitter van het IBR.      
3. Kwaliteitstoetsing van de werkzaamheden van accountants en belastingconsulenten: de ultieme waarborg voor de cliënt
In een steeds complexer wordende economische omgeving, gaat het IAB de uitdaging aan om een kader te creëren dat voldoende garanties blijft geven aan alle stakeholders en cliënten. Daarom voert het IAB vanaf 2012 een kwaliteitstoetsing in voor zijn leden.

“Accountants en belastingconsulenten leggen de lat voor zichzelf steeds hoger. Waarom? Omdat zij een belangrijke maatschappelijke rol te vervullen hebben en zij de functie van vertrouwenspersoon en adviseur voor de bedrijven met de nodige deskundigheid en in alle onafhankelijkheid moeten kunnen uitoefenen”, verklaart André Bert, Voorzitter van het IAB. 

Het Instituut zal deze kwaliteitstoetsing organiseren en daarbij ook de nodige begeleiding uitwerken voor zijn leden. Het doel is na te gaan of de interne organisatie en de procedures binnen het accountants- of het belastingconsulentenkantoor toereikend zijn om de werkzaamheden voor de cliënt op een kwaliteitsvolle manier uit te voeren. 

4. Recente fiscale maatregelen en acties van het IAB (zie bijlage)
In het kader van recente fiscale maatregelen heeft het IAB voorstellen gedaan aan de overheid die geleid hebben tot “win-win” situaties voor de betrokken partijen (staat, accountants, belastingconsulenten en belastingplichtigen):

· Fiscale termijnen: Het IAB voert momenteel een globaal overleg met de FOD Financiën en de andere actoren op het terrein dat, via een meer coherente spreiding van de fiscale termijnen over het jaar, gecombineerd met toepassingen van performante elektronische aangiftesystemen, zal toelaten om de actuele termijnen inzake aangiften op belangrijke wijze te verkorten.

· Interne pensioenvoorzieningen: Het IAB heeft er bij de overheid met succes voor gepleit dat de op 31 december 2011 bestaande pensioenvoorzieningen  een status quo kunnen genieten. Op die manier kunnen zware spanningen op de financiële middelen van kmo’s worden vermeden en wordt de rechtszekerheid gewaarborgd.

· Het IAB is eveneens tussengekomen voor  andere problematieken (voordelen alle aard inzake wagens, geheime commissielonen, enz.). Hierbij werden logische en evenwichtige oplossingen voorgesteld.

5. Bedrijfsrevisoren hervormen hun deontologie
Het IBR heeft een omvangrijk ontwerp van hervorming van zijn deontologie uitgewerkt om de bedrijfsrevisoren een volledig gemoderniseerd en samenhangend referentiekader aan te bieden overeenkomstig de internationale vereisten. Aan de hand van een recente openbare raadpleging konden bedrijfsrevisoren, bedrijfsleiders, de overheid en alle geïnteresseerden hun reacties op dit ontwerp meedelen.
“Uit de talrijke ontvangen opmerkingen blijkt dat de respondenten voorstander zijn van een tekst die nauwer aanleunt bij de mondiale Ethische Code. Rekening houdend met deze opmerkingen heeft het IBR beslist om zich, voor wat de meningsverschillen betreft, af te stemmen op de wereldcode, meer bepaald inzake financiële onafhankelijkheid”, verklaart Daniel Kroes, Ondervoorzitter van het IBR. 

De deontologische Code zal binnenkort worden voorgelegd aan de Hoge Raad van de Economische Beroepen en de Minister bevoegd voor Economie. “De bedrijfsrevisoren zullen derhalve beschikken over een gemoderniseerd deontologisch kader, overeenkomstig  de internationale verplichtingen, dat coherent en eenvormig is op Belgisch rechtsvlak”, voegt Michel De Wolf hieraan toe.  Zijn inwerkingtreding is voorzien voor 2013.  
Bedrijfsrevisoren, accountants en belastingconsulenten ten dienste van de groei en van de eerste minister
Met hun 7.500 leden willen het IAB en het IBR, die sterke synergieën hebben ontwikkeld sinds twee jaar, meer bepaald door hun gezamenlijke locatie, zinvolle gesprekspartners zijn ten dienste van politieke overheden. “Onze leden zijn weergaloze waarnemers van het bedrijfsleven op grond van zowel hun nauwkeurige kennis van de economische omstandigheden als hun onafhankelijkheid ten aanzien van de specifieke belangen van de actoren. Om die reden wensen wij systematisch te worden geraadpleegd wanneer maatregelen worden overwogen die van invloed zijn op het normatief kader van ondernemingen en verenigingen”, besluiten eensgezind voorzitters Michel De Wolf en André Bert. Deze laatsten bieden derhalve de deskundigheid en de kennis van het werkveld van hun twee beroepen aan om de federale regering te ondersteunen bij het ontwikkelen van een nationaal groeiplan.
Omtrent het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (IBR)

Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren werd in de hoedanigheid van beroepsorganisatie met rechtspersoonlijkheid opgericht door de wet van 22 juli 1953 en heeft tot doel te waken over de opleiding en te voorzien in een bestendig korps van deskundigen die bekwaam zijn om de functie van bedrijfsrevisor te vervullen met alle waarborgen van bevoegdheid, onafhankelijkheid en beroepseer. 
Het Instituut waakt over de correcte uitvoering van de krachtens de wet aan de bedrijfsrevisoren toevertrouwde opdrachten. Naast de controleopdrachten die hij in hoofdzaak uitoefent, wordt de bedrijfsrevisor ertoe gebracht om adviesopdrachten uit te oefenen, mits het naleven van de onafhankelijkheidsregels.
Kerncijfers. Eind 2011 bedroeg het aantal bedrijfsrevisoren 1 036, het aantal bedrijfsrevisorenkantoren 512 en het aantal stagiairs 419 (ongewijzigde cijfers), waarvan er 39 werden toegelaten tot de eedaflegging. De vrouwelijke vertegenwoordiging van het beroep bedraagt 24 % en de gemiddelde leeftijd 46 jaar (ongewijzigde cijfers). Het beroep realiseerde in 2010 een omzet van 499,6 miljoen EUR  (stijging van 3,6 %). Er werden 24 950 permanente controleopdrachten uitgevoerd in 2011 (ongewijzigd cijfer). De tewerkstelling binnen de bedrijfsrevisorenkantoren bedraagt 3 468 personen in voltijdse equivalenten (cijfers 2010).
Omtrent het Instituut van de Accountants en de Belastingconsulenten (IAB)

De accountant is de wettige en permanente raadgever van ondernemingen, meer bepaald op het domein van de administratie, de boekhoudkundige organisatie en de fiscaliteit van de ondernemingen. De accountant organiseert de boekhouding, stelt de rekeningen op en verleent advies aan de onderneming over de reële toestand op financieel, economisch en fiscaal vlak. Een accountant verleent talrijke diensten, met een grote sociale reikwijdte aan een onderneming. De belastingconsulent mag advies verlenen bij alle fiscale aangelegenheden, de belastingplichtige bijstaan bij de invulling van fiscale verplichtingen, en de belastingplichtige ook vertegenwoordigen.

Als publiekrechtelijke beroepsorganisatie heeft het Instituut als opdracht toe te zien op de opleiding en de permanente organisatie te verzekeren van een korps van specialisten die bekwaam zijn om de functies van accountant en belastingconsulent uit te oefenen, waarvan het Instituut de organisatie kan controleren en bijsturen, met alle noodzakelijke waarborgen inzake bekwaamheid, onafhankelijkheid en professionele rechtschapenheid. Het Instituut ziet er eveneens op toe dat de aan zijn leden toevertrouwde opdrachten behoorlijk worden uitgevoerd.

Kerncijfers. Het Instituut telt 6 515 natuurlijke personen, 3 157 vennootschappen (en 2 056 stagiairs) waarvan de grote meerderheid lid is van het Instituut in hoedanigheid van accountant en belastingconsulent. De vrouwelijke vertegenwoordiging binnen het beroep bedraagt 29 %.
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