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Persbericht
Brussel, 23 oktober 2014
Het IBR lanceert een platform voor de waardering en overdracht van ondernemingen
In het nieuwe federale regeerakkoord van 9 oktober zet de Zweedse coalitie duidelijk in op economisch herstel en jobcreatie via een groeibeleid en een versterking van het concurrentievermogen. Het regeerakkoord voorziet in een aantal maatregelen, waaronder een lastenverlaging. Deze aanpak is nieuw maar dient met een nodige dosis realiteitszin bekeken te worden. Het succes van het regeringsbeleid zal in belangrijke mate afhangen van de dynamiek die de ondernemingen zelf kunnen ontwikkelen. 
Binnen de Belgische context spelen vooral de KMO’s en de familiebedrijven een fundamentele rol in de economie. Zij creëren de meeste banen en vervullen een sleutelrol in de plannen voor economische relance. Om concurrentieel te blijven en te kunnen blijven investeren hebben KMO’s evenwel een langetermijnvisie nodig. Een dergelijke langetermijnaanpak staat echter onder druk: uit een enquête van 2013 blijkt dat bijna 40% van de ondernemers ouder is dan 50 en dat één ondernemer op drie een overdracht op korte termijn overweegt. 
“Het aantal over te dragen ondernemingen is dus bijzonder groot en de uitdaging bestaat erin om dit overnameproces op een goed georganiseerde en weldoordachte manier te laten verlopen”. Volgens Daniel Kroes (voorzitter IBR) “is een goed georganiseerd overnameproces een belangrijke stimulans voor het ondernemerschap. Een fundamenteel onderdeel bij de voorbereiding van een overdracht is de waardering van de onderneming. Vroeg of laat komt elke ondernemer in contact met zo’n waarderingsoefening. Het betreft een moeilijke oefening die in tal van omstandigheden noodzakelijk is: bij fusies en overnames, kapitaalsverhogingen, beursintroducties, fiscale planning, successieplanning of gewoon een ondernemer die een momentopname wenst en wil zien hoe hij evolueert”.
De waardering is een ingewikkelde oefening waarbij tal van factoren in overweging dienen genomen te worden. Het betreft daarbij zowel elementen uit het verleden, het heden als de toekomst. De ideale benadering is een gecombineerde retrospectieve (de gerealiseerde resultaten) en voorspellende benadering (toekomstperspectieven of assumpties). Om tot een correcte waardering te komen is het van essentieel belang om beroep te doen op een deskundige. Het inschakelen van een expert helpt problemen te voorkomen na de overdracht, bijvoorbeeld inzake de besprekingen over de prijs. Prof. Dr. Tom Vanacker (UGent): “‘Waarde’ is niet meteen een synoniem van ‘prijs’. ‘Waarde’ is subjectief, afhankelijk van diegene die de waardering doet, terwijl ‘prijs’ een meetbare en objectieve uitkomst is van onderhandelingen tussen koper en verkoper. Verschillende partijen kunnen dus tot een verschillende waarde komen voor eenzelfde onderneming. Een potentiële overnemer die bijvoorbeeld meer synergieën kan realiseren met een doelonderneming, zal op een hogere waardering uitkomen”.
Een bijkomend argument om bij de waardering een beroep te doen op een deskundige is de ontoereikende financiële kennis van vele ondernemers. De gemiddelde onervaren ondernemer gaat vaak niet veel verder dan het hanteren van enkele vuistregels (zoals bvb. ‘vier keer de gemiddelde winst’). Daarenboven is er in België voor het uitvoeren van een waarderingsopdracht geen specifieke erkenning of vergunning vereist. “Daarom is het van belang dat de verschillende betrokken actoren weten bij welke experten ze terecht kunnen om tot een correcte waardering te komen”, aldus Inge Saeys (raadslid en voorzitster commissie SME/SMP van het IBR). “Bedrijfsrevisoren zijn de experten bij uitstek omdat zij in de eerste plaats onafhankelijk zijn: zij zijn door hun deontologie en hun kennis van de methodologie in staat om de cijfers te objectiveren, zeg maar te ‘normaliseren’ of aanvaardbaar te maken voor zowel de koper als de verkoper. Zo mag de vraagprijs geen valse illusies creëren bij de verkoper. Een te hoge waardering kan een deal belemmeren.  Normaliseren komt er op neer dat de cijfers uit de jaarrekening, die meestal voorzichtig opgevat zijn, naar reële marktwaarden worden omgerekend. De tussenkomst van een bedrijfsrevisor kan een stabiliserende invloed hebben op een transactie die voor een ondernemer vaak een sterke emotionele betekenis heeft. Niet alleen bij de waardering maar ook bij het uitvoeren van andere opdrachten (zoals bvb. een inbreng in natura) kan de bedrijfsrevisor door zijn onafhankelijkheid en expertise een voor alle partijen aanvaardbare waardering uitvoeren en daardoor ook het noodzakelijke vertrouwen creëren”.
Naast de methodologie van de deskundige kan ook de ondernemer zelf bepaalde beslissingen nemen die als value drivers een sterke invloed kunnen hebben op de waardering. Inge Saeys: “Moet een ondernemer bijvoorbeeld beslissen om te investeren in een onroerend goed of moet hij huren? Welke invloed zal dit hebben op de waarde?”
Van belang is ook de te volgen waarderingsmethode. Welke methode is binnen de context van de transactie de meest geschikte? Prof. Dr. Tom Vanacker: “Meer ervaren spelers, zoals banken en venture capital investeerders, werken vaak met een combinatie van methoden, waaronder kengetallen (de zogenaamde ‘multiples’) en de discounted cash flow methode. Volgende deze laatste methode is de waarde van een onderneming gelijk aan de actuele waarde van de vrije kasstromen die de onderneming in de toekomst zal genereren. Volgens velen is een discounted cash flow waardering minder zinvol in een meer onzekere omgeving omdat men meer onzekere parameters dient in te schatten dan bij een relatief simpele ‘multiple’ waardering. Bij een ‘multiple’ waardering maakt men echter impliciete veronderstellingen die men bij een discounted cash flow methode expliciet moet maken”.
Over deze recente op KMO’s toegepaste waarderingsmethoden en hun interactie met het bedrijfsleven en de juridische en fiscale wereld organiseert het IBR vandaag een studienamiddag. Deze studienamiddag wil ook het startschot geven voor een nieuwe dynamiek binnen het bedrijfsrevisoraat. Het is binnen deze context dat het IBR besloten heeft een platform voor de waardering en overdracht van ondernemingen op te richten. Dit nieuwe platform zal in de eerste plaats gericht zijn op het terbeschikking stellen van een aangepaste methodologie (tools, aan het beroep. Met deze tools zullen de bedrijfsrevisoren nog beter gewapend zijn in hun rol van adviesverlener en financieel analist en meer dan ooit de experts bij uitstek zijn in hun 
begeleiding en coördinerende rol bij overnames en overdrachten van KMO’s.  
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​Het Instituut van de Bedrijfsrevisoren (Koninklijk Instituut) is de bij wet opgerichte beroepsorganisatie van de bedrijfsrevisoren. 

De ongeveer 1.050 bedrijfsrevisoren in België oefenen (wettelijke) controleopdrachten uit en voeren, mits het naleven van onafhankelijkheidsregels,  advieswerk uit. Zij zijn zowel in de ondernemingswereld, als in de non-profit- en overheidssector actief. 

Tot de belangrijkste taken van het IBR behoren onder meer de dienstverlening aan, de opleiding en de permanente vorming van de bedrijfsrevisoren. Ook organiseert het Instituut kwaliteitscontroles en oefent het toezicht uit op de beroepsuitoefening. Het Instituut voert zijn taken uit in het kader van het publiek toezicht op het beroep en draagt daardoor rechtsreeks bij tot het vertrouwen van derden in de betrouwbaarheid van de financiële staten van de ondernemingen.  
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