VERSLAG VAN DE commissaris (DESGEVALLEND, VAN DE BEDRIJFSREVISOR) VAN feitelijke bevindingen betreffende de analytische boekhouding en andere bewijselEmenten op basis van het PROGRESS REPORT
Aan (degenen die de commissaris of de bedrijfsrevisor hebben aangesteld)

In het kader van onze opdracht beschreven in artikel 5 van het koninklijk besluit van 18 september 2008 tot vaststelling van de toekenningsvoorwaarden en uitvoeringsmodaliteiten van de maatregelen tot verminderingen van de heffingen op het zakencijfer van de farmaceutische specialiteiten, ingesteld door artikelen 191bis, 191ter en 191quater van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, brengen wij u verslag uit. Onze opdracht heeft ten doel na te gaan of de vennootschap ABC effectief haar project [van fundamenteel onderzoek, basisonderzoek, preklinische proeven, proeven van fase I of innovaties van het procédé] heeft uitgevoerd overeenkomstig haar business plan [of de aan de projecten gehechte wijzigingsclausules] en haar budgetten. 
Wij hebben de onderstaande, met u overeengekomen werkzaamheden uitgevoerd met betrekking tot het onderzoek van de analytische boekhouding van vennootschap ABC op datum van …, evenals van de bewijselementen, gedetailleerd in de bijgevoegde lijsten. Onze opdracht werd uitgevoerd in overeenstemming met de internationale standaard voor de verwante diensten ISRS 4400 (International Standard on Related Services) met betrekking tot opdrachten tot het verrichten van specifieke overeengekomen werkzaamheden  en overeenkomstig artikel 5 van bovengenoemd koninklijk besluit. 
De door ons uitgevoerde werkzaamheden kunnen als volgt worden samengevat:

…

Wij brengen u verslag uit van onze feitelijke bevindingen als volgt:
a)…
b)…

c)…

d)…

(detailleer de uitzonderingen)

Omdat de hierboven genoemde werkzaamheden noch een audit, noch een review uitmaken in overeenstemming met de internationale auditstandaarden (International Standards on Auditing, ISA’s*) of de Algemene Belgische controlenormen of de internationale standaarden voor review-opdrachten van historische financiële informatie (International Standard on Review Engagement, ISRE), drukken wij geen enkele zekerheid uit over de in het progess report opgenomen informatie over de analytische boekhouding op (datum vermelden) of over andere bovenvermelde bewijselementen zoals verstrekt door de vennootschap.
Hadden wij bijkomende werkzaamheden uitgevoerd, of een audit of een nazicht uitgevoerd van de financiële overzichten in overeenstemming met de internationale auditstandaarden (International Standards on Auditing, ISA’s) of de Algemene Belgische controlenormen, dan konden er andere zaken onder onze aandacht gekomen zijn waarover aan u verslag zou worden uitgebracht.

Ons verslag is uitsluitend bestemd voor het doel aangegeven in de eerste paragraaf van dit verslag en is te uwer informatie en voor gebruik door het RIZIV. Het mag niet worden gebruikt voor enige andere toepassing of worden verspreid aan enige andere partij. Dit verslag heeft enkel betrekking op de analytische boekhouding en op bovenvermelde bewijselementen en breidt haar toepassingsgebied niet uit tot de financiële overzichten van vennootschap ABC in hun geheel.

Datum





                           Commissaris (bedrijfsrevisor)
Adres
Vertaling FB/versie 31 augustus
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