ANEXO

EJEMPLO
 DE UN INFORME DE UN AUDITOR LEGAL 
SOBRE EL MODELO 1 DEL INFORME FINANCIERO DE LA DGCD

Este informe ha sido redactado en el marco del encargo de colaboración del auditor legal de la ONG con el control ejercido por la Dirección General de Cooperación al Desarrollo (denominada a continuación la “DGCD”) y no podrá ser utilizado para otros fines. El informe será remitido a la dirección de la ONG, solicitando enviarlo a la DGCD junto con el modelo 1. Cabe aclarar que este informe no podrá ser entregado, ni total ni parcialmente, a terceros, sin autorización previa y expresa por nuestra parte.

De conformidad con la Directiva para aspectos contables y financieros de programas (anexo al Decreto Ministerial de…), informamos sobre las actividades llevadas a cabo en el marco de los estados financieros que nos fueron presentados (denominados a continuación los “modelos de la DGCD”).

Este informe deberá ser leído junto con nuestro informe del … sobre las cuentas anuales cerradas el… .

1. RESPONSABILIDADES DE LA DIRECCIÓN DE LA ONG
La dirección de la ONG es responsable de establecer los modelos de la DGCD de conformidad con las directivas aplicables de la DGCD, y de la organización de un sistema de control interno que ofrece una seguridad razonable sobre la fiabilidad del proceso de información financiera. 

La responsabilidad incluye entre otras cosas: 

diseñar, implementar y mantener un control interno relevante a la preparación y presentación razonable de los modelos que estén libres de incorrecciones significativas, ya sea por fraude o errores; 

seleccionar y aplicar las políticas contables y evaluación apropiadas; 

hacer estimaciones contables y distribuciones analíticas que sean razonables en las circunstancias.

2. RESPONSABILIDADES DEL AUDITOR LEGAL 
Es nuestra responsabilidad confirmar a la DGCD que:

los datos contables incluidos en el modelo 1 cumplen en todos sus aspectos significativos con la contabilidad e inventarios en cuanto a exhaustividad (no se omitió ningún elemento de los datos de la contabilidad e inventarios sobre la base de los cuales las cuentas anuales son establecidas) y fidelidad (son una imagen fiel de los datos de la contabilidad e inventarios sobre la base de los cuales las cuentas anuales son establecidas);

no estamos al tanto de hechos que implicarían que los modelos 2 hasta 7c no hubieran sido elaborados de conformidad con las directivas de la DGCD.

En cuanto al punto (i) hemos evaluado, en general, el proceso de información financiera para la elaboración de los modelos al [31 de diciembre …]. Esta evaluación no tenía como objetivo expresar una opinión sobre la eficacia del proceso de información financiera en cuestión, sino, por un lado, confirmar por sondeo los montos incluidos en los modelos respecto de las contabilizaciones e inventarios en los cuales están basados. Por otro lado, tenía como objetivo fundamentar la confirmación de que los datos contables incluidos en los estados financieros al [31 de diciembre …], cumplen en todos los aspectos significativos con la contabilidad e inventarios en esa misma fecha. 

Para el modelo 1, conforme al encargo que nos fue confiado, nuestras actividades estaban particularmente encaminadas a certificar la conformidad de este estado con los datos de la cuenta de pérdidas y ganancias que hemos controlado. Esta cuenta de pérdidas y ganancias forma parte de las cuentas anuales establecidas por la asociación, que hemos controlado completamente en nuestra actividad de auditor legal y sobre las cuales hemos emitido un informe separado. El modelo 1 es firmado por nosotros para identificación.

En cuanto al punto (ii) hemos efectuado una revisión en el sentido de los puntos 1.4. y 1.4.3. de las Normas generales de auditoria; este control es menos exhaustivo de lo que se requiere en el marco de un audit. En este marco se prestó especial atención a los modelos que permiten a la DGCD hacer el seguimiento del uso por la asociación de los subsidios otorgados por la DGCD. 

En ocasión del control de las cuentas anuales, hemos adquirido conocimiento de:

la coherencia mutua de los datos reunidos;

el sistema de control interno dentro de la ONG para rendir cuentas sobre los datos, informes y documentos que deben ser comunicados a la DGCD;

las medidas que la ONG ha tomado para cumplir con los requisitos de la DGCD en cuanto a gastos no subvencionables.

En el marco de nuestra actividad de auditor legal hemos llevado a cabo un audit de todas las actividades de la ONG, incluyendo sus representaciones en el extranjero, pero excluyendo las actividades de sus contrapartes. En cuanto a estos últimos, [hemos evaluado los informes locales de auditoría proporcionados por estas contrapartes] [hemos examinado por sondeo copias/originales de los documentos justificativos] [no hemos podido llevar a cabo un control suficiente] [y por consiguiente hemos adaptado nuestra certificación de las cuentas anuales de la asociación].

Para nuestros controles, hemos efectuado un control especial de … [aclarar qué elementos del uso de los subsidios de la DGCD han sido objeto de una atención especial del auditor legal, por ejemplo: “hemos efectuado especialmente un control de los gastos en determinado país, examinando, también en cuanto a los criterios de selección, los documentos justificativos de una muestra de gastos por un monto total de … EUR”].

Sin embargo, nuestro encargo no consiste en el control sistemático del uso y rendición de cuentas de los subsidios, ni en cuanto a la aceptabilidad ni respecto de otros criterios de la justificación.

En la medida en la que nuestras actividades de control podrían haber revelado [han revelado] incorrecciones significativas, que no han sido corregidas de manera adecuada por la ONG, éstas hubieran [han] dado lugar a reservas u observaciones en nuestro informe sobre las cuentas anuales. 

3. CONFIRMACIÓN DE LOS MODELOS DE LA DGCD
Como resultado de las actividades que hemos llevado a cabo, confirmamos que:

los datos contables incluidos en el modelo 1 al                            [31 de diciembre …] están conformes en todos los aspectos significativos con el estado de resultados de la ONG en esa misma fecha;

no estamos al tanto de hechos que implicarían que los modelos que no sean el modelo 1 al [31 de diciembre …] no hayan sido elaborados según las directivas aplicables de la DGCD, incluyendo la Guía para el uso, justificación y control de subsidios;

las cuentas anuales al [31 de diciembre …] han sido sometidas a un audit. En cuanto a esto, referimos a nuestro informe sobre las cuentas anuales a la Asamblea General de la asociación.
� El presente ejemplo es un caso de una “ONG de programas” de la cual los programas coinciden con el año fiscal. Este ejemplo deberá ser adaptado en todas las otras situaciones (“ONG de proyectos”, períodos fiscales que no coinciden,…).
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