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OMZENDBRIEF D.012/02 AAN DE LEDEN


Brussel, 4 december 2002

Geachte Confrater,

Betreft: De “hoofdactiviteit” van de bedrijfsrevisor – recente ontwikkelingen 

Artikel 3 van de wet van 22 juli 1953 houdende oprichting van een Instituut der Bedrijfsrevisoren verlangt van de bedrijfsrevisor dat zijn activiteiten bestaan uit opdrachten die als zijn hoofdtaak kunnen beschouwd worden. 

De Raad meent dat van de bedrijfsrevisor een technisch hoogstaande en kwaliteitsvolle dienstverlening mag worden verwacht. De Raad van het Instituut heeft evenwel vastgesteld dat een aantal bedrijfsrevisoren een onvoldoende aantal revisorale opdrachten vervullen opdat ertoe zou kunnen besloten worden dat zij het beroep van bedrijfsrevisor als hoofdtaak uitoefenen. Bedrijfsrevisoren die een toenemend aantal andere dan revisorale opdrachten op zich nemen, verliezen duidelijk voeling met de auditpraktijk.

Dit heeft de Raad ertoe gebracht om de principes in verband met de hoofdactiviteit van de bedrijfsrevisor (zoals uitgewerkt in 1987 en opgenomen in het Vademecum van de Bedrijfsrevisor, Editie 1999, punt 2.1. op p. 171 tot 174) te herbekijken.

De analyse van de Raad heeft aanleiding gegeven tot een samenvattende nota die in bijlage is opgenomen en die de vroegere standpunten in verband met de hoofdtaak van de bedrijfsrevisor vervangt.

Op zijn vergadering van 8 november 2002 heeft de Raad beslist om meer nauwlettend te gaan onderzoeken in welke mate het voeren van de titel van bedrijfsrevisor in de praktijk wel overeenstemt met de beroepswerkzaamheden van de confraters.


./..

Vervolg omzendbrief D.012/02 d.d. 4 december 2002 aan de leden
../..
De jaarlijkse mededeling (artikel 18ter, lid 2 van de wet van 22 juli 1953 houdende oprichting van een Instituut der Bedrijfsrevisoren), die elk van u nauwgezet dient in te vullen en over te maken aan het Instituut, bevat de nodige informatie die een controle op de aard van de beroepsbedrijvigheid van de bedrijfsrevisor moet mogelijk maken.

Een onvoldoende aantal revisorale opdrachten zal aanleiding zijn voor het aanleggen van een dossier op het niveau van de Commissie van Toezicht.

Met confraternele groeten,

Ludo SWOLFS

Voorzitter

Bijlage : Nota vanwege de Raad d.d. 08-11-2002 “Hoofdactiviteit”

