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OMZENDBRIEF D.011/2002 AAN DE LEDEN

AAN HET INSTITUUT MEE TE DELEN INFORMATIE

Hoofdstuk V. Aan de Raad te verstrekken inlichtingen  van het koninklijk besluit van 20 april 1989 tot vaststelling van het huishoudelijk reglement van het Instituut der Bedrijfsrevisoren, zoals gewijzigd door het K.B. van 12 maart 2000 houdende wijziging van het K.B. van 20 april 1989 tot vaststelling van het huishoudelijk reglement van het Instituut der Bedrijfsrevisoren (hierna H.R. genoemd), schrijft ten aanzien van een aantal aan het Instituut mee te delen inlichtingen nauwkeurige regels voor evenals een termijn voor de melding. Andere bepalingen van de wet, voormeld besluit of het koninklijk besluit van 10 januari 1994 betreffende de plichten van de bedrijfsrevisoren
 bevatten eveneens regels en een samenvatting dringt zich op. Vandaar deze omzendbrief, die de omzendbrief D.011/89 van 9 juni 1989 vervangt. 

1. 
Informatie met betrekking tot de ledenlijst van de natuurlijke personen (art. 4 § 1, 2de lid H.R.)

De ledenlijst bevat persoonlijke informatie die in de loop van de beroepsloopbaan van het lid dat op de ledenlijst van de natuurlijke personen is ingeschreven kan veranderen. Elk lid ingeschreven op de ledenlijst van de natuurlijke personen zal het Instituut dan ook inlichten per gewone brief over alle wijzigingen betreffende: 

· de woonplaats, eventueel ook het privé-telefoonnummer en faxnummer; 

· de plaats waar de beroepswerkzaamheid wordt uitgeoefend (gebeurlijk in het buitenland voor Belgische onderdanen), eventueel ook het beroepsmatig telefoonnummer en faxnummer
; 

· de firma of de naam van de vennootschap ingeschreven op de ledenlijst van het Instituut waarvan hij in de eerste plaats vennoot, bediende of medewerker is;

· in voorkomend geval, een wijziging van de hoedanigheid van bediende van een andere revisor; 

· het eventuele GSM-nummer waarop het lid te bereiken is;

· de oprichting of de beëindiging van een eventuele vereniging met andere revisoren (zie hieronder 9).

Wij herinneren dat het ontwerp van vermelding in de ledenlijst van de natuurlijke en rechtspersonen bestemd voor publicatie in het Belgisch Staatsblad jaarlijks aan de leden wordt toegestuurd rond het jaareinde om na te gaan of de te publiceren gegevens juist en volledig zijn.

Traditiegetrouw wordt in de ledenlijst alleen maar het adres van de woonplaats en één adres voor de uitoefening van de beroepsactiviteit opgenomen.

2.
Informatie met betrekking tot de ledenlijst van de rechtspersonen (art. 4 § 1, 3de lid H.R. en art. 35 H.R.)

Elke vennootschap van bedrijfsrevisoren ingeschreven op de ledenlijst van de rechtspersonen zal het Instituut per gewone brief mededeling doen van iedere wijziging in:

· de firma of naam van de vennootschap;

· de rechtsvorm van de vennootschap;

· de zetel van de vennootschap, en desgevallend ook in het algemeen telefoonnummer en het algemeen faxnummer van deze zetel;

· het adres van de vestigingen waar de vennootschap het bedrijf van bedrijfsrevisor uitoefent, en desgevallend in het algemeen  telefoonnummer en in het algemeen faxnummer van de vestiging;

· de namen en voornamen van de confraters die gemachtigd zijn om de vennootschap in de uitoefening van een revisorale opdracht te vertegenwoordigen (dit wil zeggen de vennoten en de zaakvoerders/bestuurders), alsook in de namen van de exclusieve zelfstandige medewerkers.

Overeenkomstig art. 35 H.R. zullen in voorkomend geval eveneens de stukken worden medegedeeld die deze wijzigingen staven (zie ook punt 8, hierna).

3. 
Kennisgeving van tijdelijke verhindering bij de uitoefening van een politiek mandaat (art. 5 §6 H.R.)

Het lid dat een politiek mandaat uitoefent en oordeelt dat de uitoefening van dit mandaat de uitoefening van zijn beroep van bedrijfsrevisor in het gedrang kan brengen, zal de Raad per gewone brief in kennis stellen van zijn tijdelijke verhindering om persoonlijk zijn beroepsmatige verplichtingen na te komen.

De ministers en staatssecretarissen bevinden zich automatisch in een staat van verhindering gedurende de periode van hun functies, en dit vanaf hun eedaflegging.

Wanneer het lid oordeelt dat het opnieuw alle voorwaarden vervult om ten volle het beroep van bedrijfsrevisor te kunnen uitoefenen, met naleving van de daaruit voortvloeiende verplichtingen zal het daarvan de Raad op de hoogte brengen per gewone brief, waarmee de verhindering een einde neemt.

Wij willen hierbij aanstippen dat het lid tijdens zijn verhindering ingeschreven blijft op de ledenlijst, doch zich wel dient te onthouden van elke functie van zaakvoerder of bestuurder van een revisorenvennootschap.

4.
Verklaring op erewoord ter berekening van de veranderlijke bijdrage (art. 7, 4de lid H.R.)

Naast een vaste bijdrage betalen de leden van het Instituut jaarlijks een aanvullende veranderlijke bijdrage, die wordt berekend op de aan BTW onderworpen omzet zoals aangegeven in de loop van het burgerlijk jaar dat vooraf gaat aan het jaar waarin de bijdrage is verschuldigd. 

Deze omzet wordt, aan de hand van een aangifteformulier, dat de Raad opstelt, medegedeeld uiterlijk op 31 maart van elk jaar.

5. 
Melding van de permanente controleopdrachten (art. 33 H.R.)

Voor de modaliteiten inzake de melding van de permanente controleopdrachten willen wij verwijzen naar de tekst zelf van art. 33 van het huishoudelijk reglement.

6.
Jaarlijkse mededeling (artikel 32 H.R.) 

De wet heeft aan het Instituut de opdracht toevertrouwd toe te zien op de goede uitvoering door zijn leden van de hen toevertrouwde opdrachten (artikel 18ter, § 1, van de wet van 22 juli 1953 houdende de oprichting van het Instituut der Bedrijfsrevisoren). Volgens deze bepaling moet de Raad informatie verzamelen over de door de revisoren aanvaarde opdrachten, de eraan verbonden bezoldiging, alsmede over het beëindigen van deze opdrachten (zie ook 5, hiervoor). 

Voorts bepaalt artikel 32 van het huishoudelijk reglement dat de bedrijfsrevisoren elk jaar aan het Instituut een tabel dienen toe te sturen waarop per categorie de opdrachten vermeld worden die zij hebben verricht in het afgelopen jaar en waarvan de uitvoering aan de leden van het Instituut voorbehouden is, evenals de eraan verbonden bezoldiging; deze tabel moet tevens de volledige lijst bevatten van de mandaten van commissaris en ook alle permanente opdrachten tot certificering van de jaarrekening of van de geconsolideerde jaarrekening van een onderneming of van elke andere instelling, met vermelding van de ontvangen honoraria, de door de revisor en zijn medewerkers gepresteerde werktijd en ook alle andere inlichtingen, die de Raad nodig oordeelt voor de uitoefening van het in artikel 18ter van de wet bedoelde toezicht. De Raad stelt de vorm van deze tabel vast. 

Het document dat door de Raad werd vastgelegd vraagt de mededeling van gegevens met betrekking tot de samenstelling en de werkzaamheden van het kantoor (omzet opgesplitst volgens permanente controleopdrachten, andere controleopdrachten; andere professionele werkzaamheden en werkzaamheden voor andere bedrijfsrevisoren), detailgegevens met betrekking tot permanente controleopdrachten uitgevoerd overeenkomstig wettelijke of reglementaire bepalingen, detailgegevens over andere controleopdrachten uitgeoefend overeenkomstig de wet, inlichtingen betreffende beroepsmatige samenwerkingsverbanden en de opsomming van de namen van de confraters en stagiairs die in de afgelopen periode deel uitmaakten van het kantoor met vermelding van hun lidmaatschap van een ander Belgisch of buitenlands Instituut. 

De confraters zijn verplicht om het document terug aan het IBR over te maken binnen de zes maanden na het afsluiten van hun boekjaar. 

Het formulier en de verklarende toelichting werden opgenomen in het IBR-Jaarverslag 2000, Bijlage 3, p. 360-371 . Deze documenten zijn eveneens beschikbaar op de internet site van het Instituut op pagina:

http://www.ibr-ire.be/ned/jaarverslag2000/jaarverslag_2000_bijlagen_3.aspx
7. 
Rechtsvorderingen (art. 34 H.R.)

Indien de bedrijfsrevisor betrokken is bij een gerechtelijke, een tuchtrechtelijke of administratieve procedure die betrekking heeft op de uitoefening van het beroep, moet hij dit aan de Raad melden.

Onder gerechtelijke procedure dient men elke burgerlijke, alsmede elke strafrechtelijke procedure te verstaan ingeleid tegen een bedrijfsrevisor of tegen de revisorenvennootschap waarvan hij deel uitmaakt. In dit laatste geval zal alleen de kennisgeving door het verantwoordelijk orgaan van de vennootschap als voldoende worden beschouwd.

De hier bedoelde tuchtrechtelijke procedures hebben betrekking op de erkenningsregelingen van de Commissie voor het Bank‑ en Financiewezen, de Controledienst voor de Verzekeringen of Controledienst voor de Ziekenfondsen, alsook op het lidmaatschap van een andere in België opgerichte of door de wet erkende beroepsorganisatie. Ten aanzien van de confraters die een erkenning hebben voor de uitoefening van het beroep in een vreemd land , heeft de bepaling ook betrekking op de tuchtrechtelijke procedures die tegen hen worden ingesteld in dat land. Dit ligt volledig in het verlengde van het artikel 36bis H.R. dat vraagt dat de bedrijfsrevisor het Instituut inlicht wanneer hij de hoedanigheid verwerft of verliest van lid van een beroepsorganisatie die in het buitenland een functie uitoefent die vergelijkbaar is met die van het Instituut der Bedrijfsrevisoren of indien de bedrijfsrevisor de hoedanigheid verwerft of verliest van lid van een andere in België opgerichte of door de wet erkende beroepsorganisatie (zie 10, hierna).

Ook moet de Raad worden ingelicht over het resultaat van de aanhangig gemaakte procedure. Een afschrift van het vonnis of van de beslissing zal worden voorgelegd, zelfs indien hoger beroep is ingesteld.

De meldingen moeten worden gedaan binnen de maand die volgt op de instelling van de procedure of de uitspraak van de beslissing.

Wij noteren dat de wetgeving geen gewag meer maakt van een voorafgaande toestemming en evenmin van een mededeling van de vorderingen in rechte die door een revisor worden ingeleid. De meldingsplicht is alleen op tegen hem ingestelde vorderingen toepasselijk. De vroegere regel die bepaalde dat de Raad zijn toestemming diende te verlenen voor een vordering tot inning van honoraria (art. 29bis van de Codex van Plichtenleer) is dan ook afgeschaft.

8. 
Mededelingen door de vennootschappen van revisoren in het kader van het vervolledigen van hun dossier (art. 35 en art. 4bis H.R.)

De vennootschappen die zijn ingeschreven op de ledenlijst moeten aan het Instituut per gewone brief mededeling doen van : 

· de kopie van de akten die de statuten wijzigen; 

· de kopie van haar jaarrekening en van haar jaarverslag; 

· kopie van de publicatie van de benoeming, het ontslag of de afzetting van de leden van de bestuursorganen.

Zij zullen eveneens, met het oog op het vervolledigen van hun dossier, na elke wijziging de bijgewerkte lijst verstrekken van:

· de naam en de woonplaats van alle (binnenlandse en buitenlandse) aandeelhouders of vennoten van de vennootschap; 

· de naam en de woonplaats van alle leden van het bestuursorgaan van de vennootschap; 

· de lijst van de Belgische of buitenlandse vennootschappen waarin zij aandelen of deelbewijzen bezitten, behoudens wanneer die effecten als thesauriebeleggingen moeten worden beschouwd (art. 4bis §2 H.R.).
9. 
Maatschappen, verenigingen en middelenvennootschappen (art. 8 §§ 2 tot 4 van de wet, art. 36 H.R., art. 29, 30 en 32 van het K.B. van 10 januari 1994)

9.1. Voor de uitoefening van het beroep

· Maatschappen

Een bedrijfsrevisor die zich voor de uitoefening van het beroep verenigt met andere revisoren of met personen die in een ander land een door de Koning als gelijkwaardig erkende hoedanigheid bezitten moet de Raad op de hoogte brengen van de begin‑ en einddatum van de overeenkomst. Hij zal de tekst ervan meedelen.

· Burgerlijke vennootschappen
Voor de modaliteiten inzake inschrijving van de burgerlijke vennootschappen op de ledenlijst verwijzen wij naar het koninklijk besluit van 15 mei 1985.

9.2.
Middelenvennootschappen

Wanneer de revisor zich wil verenigen met een buitenlandse confrater die op basis van zijn nationaal statuut is gemachtigd om functies uit te oefenen die in België niet met het statuut van bedrijfsrevisor verenigbaar zijn of wanneer de vereniging in het buitenland wordt gesloten in een rechtsvorm, met een statuut of aan voorwaarden waaronder de bedrijfsrevisoren zich in België niet zouden mogen verenigen (art. 8 §  3 van de wet en art. 29, 2de lid van het K.B. van 10 januari 1994) is een melding niet voldoende en moet een verzoek tot toestemming worden ingediend. Dit verzoek moet voorafgaandelijk worden ingediend en de toestemming kan worden ingetrokken.

De voorafgaandelijke en steeds herroepbare toestemming van de Raad is ook vereist wanneer de bedrijfsrevisor zich beroepshalve verenigt of een vennootschap opricht met personen die niet over een als gelijkwaardig erkende hoedanigheid beschikken (art. 8 § 4 van de wet en art. 30 van het K.B. van 10 januari 1994). De bedrijfsrevisoren die lid zijn van dergelijke vennootschap of vereniging delen aan het Instituut de statuten van de vennootschap of van de vereniging mee, alsook elke akte van statutenwijziging. Verder zenden zij jaarlijks aan het adres van het Instituut een bijgewerkte lijst van de bestuurders of zaakvoerders, en ook de lijst van de vennoten met vermelding van de naam, voornaam, beroep en nationaliteit (art. 32 van het K.B. van 10 januari 1994).

Voormelde informatie zal ook aan het Instituut moeten verstrekt worden wanneer een bedrijfsrevisor een vennootschap of vereniging opricht, die tot doel heeft een deel of het geheel van de kosten, verbonden aan het beroep, in gemeenschap te brengen met zijn of haar echtgeno(o)t(e), bloed- of aanverwanten tot in de tweede graad (art. 31 en 32 van het K.B. van 10 januari 1994).

10.
Lidmaatschap van een ander Belgisch of buitenlands Instituut (36bis H.R.)
De bedrijfsrevisor moet het Instituut per gewone brief inlichten wanneer hij de hoedanigheid verwerft of verliest van lid van een beroepsorganisatie die in het buitenland een functie uitoefent die vergelijkbaar is met die van het Instituut der Bedrijfsrevisoren, alsook wanneer de bedrijfsrevisor de hoedanigheid verwerft of verliest van lid van een andere in België opgerichte of door de wet erkende beroepsorganisatie.

11. 
Verzekering burgerrechtelijke aansprakelijkheid (art. 9bis van de wet)

Het is de bedrijfsrevisoren toegelaten hun aansprakelijkheid te dekken door een door de Raad goedgekeurd verzekeringscontract.

De Raad oordeelt dat de confraters over de volgende dekking moeten beschikken in het kader van de deontologische verplichting tot verzekering  van hun burgerrechtelijke aansprakelijkheid:

· een dekking van 619.733 EUR per schadegeval wordt als een minimum beschouwd;

· de polis moet alle wettelijke opdrachten van de bedrijfsrevisor dekken;

· overeenkomstig de wet moet de polis vooraf aan de Raad worden voorgelegd. De polis moet ook bepalen dat de opzegging vooronderstelt dat de Raad vooraf werd ingelicht. 

Het staat de leden vrij hun verzekering te kiezen, te meer omdat de collectieve polis die de Raad heeft onderschreven, niet kan aangewend worden ter dekking van een vrijstelling in een belangrijker polis. Wel worden de confraters, die niet aansluiten bij de collectieve verzekering, verzocht overeenkomstig artikel 9bis van de wet, de Raad te laten weten of zij aan de hierboven bedoelde voorwaarden voldoen. Die verklaring kan collectief worden gedaan, wanneer de polis werd onderschreven door of voor rekening van een revisorenvennootschap. 

� Met bedrijfsrevisor wordt bedoeld de natuurlijke en de rechtspersonen ingeschreven op de ledenlijst van het Instituut der Bedrijfsrevisoren, tenzij anders vermeld.


� Het is aan te bevelen om het Instituut ook het beroepsmatig e-mailadres en de wijziging daarvan mede te delen. Dit gegeven wordt overeenkomstig de beslissing van de Raad ( zie Jaarverslag 2000, p. 27-28) opgenomen in de elektronische ledenlijst en niet in de gedrukte ledenlijst, die overeenkomstig art. 4 §2 in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt en aan de leden wordt medegedeeld.








Bijlage bij de brief van 26 december 2002
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